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KALENDÁŘ AKCÍ
Vánoční farmářské trhy. Pořádá DoDna Party
a zámek rodiny Bartoň-Dobenín / www.zameknm.cz

6., 7., 27. a 28. prosince – zámek NMnM
Vánoční prohlídky zámku
Pořádá zámek rodiny Bartoň-Dobenín / www.zameknm.cz

Sobota 6. prosince / 17 h. – zámek NMnM
Vánoční benefiční koncert
Smyčcový orchestr Archi con Brio (dirigent J. Rybáček),
pěvecký sbor Terénní berušky (sbormistr L. Drašnar).
Výtěžek ze vstupného bude věnován MSSS Oáza.
Pořádá zámek rodiny Bartoň-Dobenín / www.zameknm.cz

Neděle 7. prosince / 16.30 h. – Husovo náměstí
Druhá adventní neděle
Vystoupení žáků ZŠ Krčín. / www.mestskyklub.cz

Úterý 9. prosince / 18 h. – společenský sál knihovny
Když violoncello potkalo génia aneb Bedřich Smetana
očima Hanuše Wihana
Přednáška Pavla Frydrycha o polickém rodákovi Hanuši
Wihanovi, který patřil ve své době k nejlepším violon-
cellistům světa. Vstupné dobrovolné.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Středa 10. prosince / 16 h. – společenský sál knihovny
Beseda na téma „Domácí vzdělávání“
Zajímá vás, jak funguje domácí vzdělávání v praxi?
Přijďte na setkání s metodičkou domácího vzdělávání,
Mgr. Pavlínou Krawciwovou. Vstupné dobrovolné,
doporučené 100 Kč.
Pořádá Lesní klub NaVen / www.lesniklubnaven.cz

Čtvrtek 11. prosince / 17 h. – Husův sbor
Adventní koncert
Vystoupí pěvecký sbor ZUŠ B. Smetany Malíček.
Pořádá ZUŠ B. Smetany NMnM / www.zusnovemesto.cz

Pátek 12. prosince / 16 h. – sokolovna
Vánoční vystoupení Dechového orchestru a tanečního
oboru ZUŠ. Pořádá ZUŠ B. Smetany NMnM /
www.zusnovemesto.cz

Pátek 12. prosince / 16.30 h. – společenský sál knihovny
Adventní setkání u bábovky
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Sobota 13. prosince / 13–18 h. – Městské muzeum
Advent v muzeu
Workshopy, komentované prohlídky výstavy betlémů
a mnoho dalšího.
Pořádá Městské muzeum / www.muzeum-nmnm.cz

Sobota 13. prosince / 16.30 h. – u Obchodního centra Z
Vánoční notování. Zazpívejme si spolu koledy.

Neděle 14. prosince / 16.30 h. – Husovo náměstí
Třetí adventní neděle
Živý betlém, vystoupení ZUŠ B. Smetany.
Pořádá Městský klub / www.mestskyklub.cz

Neděle 14. prosince / 18 h. – sokolovna
Vánoční koncert Smíšeného pěveckého sboru Kácov
Pořádá Městský klub / www.mestskyklub.cz

Úterý 16. prosince / 16 h. – Kino 70
Vánoční koncert pěveckých sborů a smyčcového
orchestru Gioco
Pořádá ZUŠ B. Smetany NMnM / www.zusnovemesto.cz

Prosinec; sobota–neděle / 17.30 a 19 h. – zámek NMnM
Večerní prohlídky zámku
Pořádá zámek rodiny Bartoň-Dobenín / www.zameknm.cz

Do 31. 1. 2026; pátek–neděle / 16.30–20.30 h. – zámek NMnM
Rozsvícený zámek a zahrady
Pořádá DoDna Party a zámek rodiny Bartoň-Dobenín /
www.zameknm.cz

Úterý 2. prosince / 18 h. – společenský sál Městské knihovny
Celostní muzikoterapeutická relaxace Petra Kopejsky
Muzikoterapeut Ing. Petr Kopejska vám nabídne odpočinek,
relaxaci a načerpání nových sil. Karimatky, deky a polštářky
s sebou. Vstupné 150 Kč. / www.knihovnanm.cz

Středa 3. prosince / 9 h. – klubovna Městské knihovny
Dopolední setkání nejen pro seniorky
Tradiční setkání u šálku kávy. Můžete se těšit na knižní
novinky a povídání o tarotu. / www.knihovnanm.cz

Středa 3. prosince / 9–11.30 h. – MC Na zámečku
Mikuláš Na zámečku
Mikuláš s družinou dorazí do našeho mateřského centra,
aby potěšil všechny děti.
Pořádá MC Na zámečku / www.mcnazamecku.cz

Středa 3. prosince / 17 h. – společenský sál Městské knihovny
Endokrinní systém: Tichý dirigent našeho těla
Zjistíte, jak udržet vnitřní soustavu hormonů v harmonii.
Vstupné 100 Kč. / www.knihovnanm.cz

Čtvrtek 4. prosince / 17.30 h. – společenský sál knihovny
Bulharské hory – Rila, Pirin
Do známých pohoří přenese slovem i obrazem Petr Láska. 
Pořádají Klub českých turistů NMnM a Městská knihovna /
www.knihovnanm.cz

Čtvrtek 4. prosince / 19 h. – Kino 70
Milión. Vladimír Polívka a Hynek Čermák v jedinečném
divadelním představení.
Pořádá Městský klub / www.mestskyklub.cz

4.–6. a 11.–12. prosince / 9–17 h. – Husovo nám. 1218
Adventní trhy na Merkuru
Prodej cukrářských a pekařských produktů a výrobků žáků.
Pořádají SPŠ, OŠ a ZŠ NMnM a Madlena, z. s. /
www.skolynome.cz

4.–7. a 10.–12. prosince – zámek NMnM
Prodej vánočních stromků
Pořádá zámek rodiny Bartoň-Dobenín / www.zameknm.cz

Pátek 5. prosince / 15–17 h. – Městské muzeum
Mikuláš v muzeu
Vystoupení MŠ Lísteček, vyprávění o sv. Mikuláši, příchod 
Mikuláše a jeho družiny.
Pořádá Městské muzeum / www.muzeum-nmnm.cz

Sobota 6. prosince / 14 h. – Městská galerie Zázvorka
Vernisáž fotografií Tomáše Šrejbera
Fotografie zachycující atmosféru osamělé cesty krajinou 
plnou ticha a tlumených barev.
Pořádá Městské muzeum / www.muzeum-nmnm.cz

Sobota 6. prosince / 15 h. – sokolovna
Mikulášská besídka s nadílkou
Pořádá TJ SPV NMnM / www.spvnovemesto.cz

6.–7. prosince / 10–17 h. – zámek NMnM
Pohádkové Vánoce
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Vážení spoluobčané,

dostává se vám do rukou poslední číslo našeho zpravodaje v tom- 
to roce. Prosinec není jen závěrečným měsícem kalendáře, ale 
také obdobím, kdy se naše město připravuje na svátky. Advent 
přitom není pouze časem příprav, ale i chvílemi, kdy se ohlížíme 
za uplynulým rokem, hodnotíme, co se podařilo, a přemýšlíme 
nad tím, co nás čeká. Rok 2025 byl pro naše město rokem práce 
i změn. Podařilo se nám posunout kupředu mnoho věcí. Byly to 
měsíce plné jednání, příprav i konkrétních výsledků, které dnes 
už můžeme vidět kolem sebe. A právě advent je chvílí, kdy si uvě-
domujeme, že všechny tyto kroky mají smysl.
  Jedním z příběhů, který se letos váže k adventnímu času, je pří-
běh našeho vánočního stromu na Husově náměstí. Mnohým se 
může zdát, že jde o samozřejmost. Statný strom, který se každý 
rok rozsvítí a přinese radost dětem i dospělým. Ale za letošním 
stromem stojí poměrně dlouhá a ne úplně jednoduchá anabáze.
  V srpnu jsme v souvislosti se zahájením další části obnovy 
městského opevnění přizvali odborníka na statiku staveb, s nímž 
dlouhodobě spolupracujeme na obnově kulturních památek. Při 
té příležitosti provedl také kontrolu základové konstrukce pro 
ukotvení vánočního stromu. Výsledek nebyl příznivý – stávající  
stav byl shledán jako nevyhovující. Následně proto zpracoval ná- 
vrh nové železobetonové konstrukce. Vlastní práce na nové zá-
kladové konstrukci se neobešla bez celé řady příprav a jedná-
ní. V místě určeném pro ukotvení vánočního stromu se nachází 
poměrně hustá síť podzemních vedení, což vyžadovalo pečlivé 
vytyčení a koordinaci se správci jednotlivých sítí. Vzhledem k to- 
mu, že se jedná o území městské památkové rezervace, museli 
jsme zároveň získat vyjádření pracovníků památkové péče. Celý 
povolovací proces byl poměrně náročný. Kromě správních řízení  

Slovo starosty města
Adventní čas – příběh
vánočního stromu 

Úterý 16. prosince / 18 h. – společenský sál knihovny
Adventní setkání s Petrem Kopejskou
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Středa 17. prosince / 9–11.30 h. – MC Na zámečku
Vánoce Na zámečku. Společné posezení u vánočního stromečku, 
zpívání koled, vánoční tvoření, hry a ochutnávání cukroví.
Pořádá MC Na zámečku / www.mcnazamecku.cz

Čtvrtek 18. prosince / 17 h. – terasa Kina 70
Novoměstský vánoční salát 2025
Soutěž týmů, ochutnávka, divácké hlasování.
Pořádá Městský klub / www.mestskyklub.cz

Středa 17. prosince / 18 h. – společenský sál knihovny
Anděl s polámanými křídly
Přednáška prof. Pavla Hoška u příležitosti vydání nové knihy
o duchovním odkazu Karla Kryla.
Pořádá Česká křesťanská akademie a Městská knihovna /
www.knihovnanm.cz

Čtvrtek 18. prosince / 18 h. – společenský sál knihovny
S objektivem po stopách volně žijících zvířat

se stavebním úřadem bylo třeba doložit řadu podkladů a vyjád- 
ření, aby byla stavba v souladu s legislativou i ochranou kultur- 
ního dědictví. V neposlední řadě si velmi vážím spolupráce s Mu-
zeem a galerií Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou, které za- 
jistilo archeologický dohled při výkopových pracích.
  Podloží z jílu si vyžádalo operativní úpravy zakládání, včetně 
řešení odvodu povrchové vody, aby nedocházelo k jejímu vnikání 
do trubky pro strom. V krátkém čase bylo nutné zajistit dodávku 
materiálu, výrobu konstrukce o rozměrech 3 x 3 m a hloubce 1,3 m, 
s ocelovou trubkou uprostřed o průměru 0,5 m, a také její povr-
chovou úpravu. Rád bych vyzdvihl přístup prováděcí firmy, která 
v té době pracovala na opravě části hradeb v blízkosti náměstí  
a ochotně nám vyšla vstříc i s touto zakázkou. Bez její spoluprá- 
ce bychom v tak pokročilé fázi roku pravděpodobně jen obtížně 
hledali jiného dodavatele. Firma zvládla koordinaci prací velmi 
dobře, a to i přes skutečnost, že zmíněná ocelová trubka těchto 
velkých rozměrů nebývá běžně dostupná ve skladech.
  Výsledek je takový, že letos stojí na náměstí strom drobnějšího 
vzrůstu. Možná není tak mohutný, jak jsme byli zvyklí, ale přes-
to září a přináší radost všem, kteří se u něho zastaví. Je to sym- 
bol, že i když cesta k novému základu nebyla jednoduchá, strom 
tu je. A příští rok už se budeme těšit z jeho majestátnější podo- 
by. A nejen to. Podařilo se nám také provést první etapu rekon-
strukce elektroinstalací historické studny na Husově náměstí. Ad-
ventní věnec se čtyřmi lucernami tak už nebude zapojen provizor-
ně na baterie, ale důstojně a bezpečně, jak se na toto místo sluší.

Milí spoluobčané, advent je časem zastavení, rozjímání a radosti 
ze společného setkávání. Vánoční strom na Husově náměstí se  
už rozzářil a věřím, že mnozí z vás byli u jeho slavnostního roz-
svícení. Adventní koncerty, trhy i další akce ale teprve přicházejí. 
Proto vás srdečně zvu, abyste se při nich potkávali, sdíleli spo-
lečnou atmosféru a užívali si jedinečné chvíle, které náš měst- 
ský advent nabízí. Přeji vám všem klidné a požehnané adventní 
dny, radostné Vánoce a do nového roku 2026 pevné zdraví, mno- 
ho štěstí a spokojenosti.
� Milan Slavík

Poutavé povídání Rostislava Bartoně o tom, jak fotí zvířata
ve volné přírodě a o jeho zážitcích s tím spojených.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz

Neděle 21. prosince / 16.30 h. – Husovo náměstí
Čtvrtá adventní neděle
Koncert Junior Big Bandu ze ZUŠ Červený Kostelec.
Pořádá Městský klub / www.mestskyklub.cz

Pondělí 22. prosince / 19 h. – Kino 70
Leona Machálková – Vánoční koncert
Pořádá Městský klub / www.mestskyklub.cz

Neděle 28. prosince – Bartoňova útulna, Peklo
Lemmy v Pekle
Pořádá Bartoňova útulna / www.peklo-bartonovautulna.cz

Středa 31. prosince / 16–17.30 h. – Husovo nám.
Dětský silvestr
Pořádá město NMnM / www.novemestonm.cz

Středa 31. prosince – Bartoňova útulna, Peklo
Silvestr v Pekle
Pořádá Bartoňova útulna / www.peklo-bartonovautulna.cz



2� Novoměstský zpravodaj

ZPRÁVY Z RADNICE
ších stěn jsou již odsouhlaseny, takže se můžeme těšit na estetic-
ky působivé objekty, které navážou na tvorbu známého architek- 
ta Dušana Jurkoviče, jenž působil i v našem městě. V koupací čás- 
ti biotopu se dokončují obvodové stěny a začalo pokládání ba- 
zénové fólie v zeleném odstínu.

Urnový háj u smuteční síně v ul. Českých legií
Aktuální stav: Jsou připraveny podklady pro vyhlášení veřejné za-
kázky na zhotovitele stavebních prací, po odsouhlasení kontrolo-
rem dotace bude zakázka vyhlášena.

Lávka pod zámkem – turistický okruh
Aktuální stav: Žádost o dotaci, která byla podána do programu 
INTERREG CZ – PL, byla schválena. Město plánuje setkání s part- 
nerem projektu, městem Duszniki-Zdrój, k projednání postupu pří- 
pravy a realizace společného přeshraničního projektu.

ZŠ Malecí – stavební úpravy podlah v tělocvičnách + výměna 
osvětlení
Aktuální stav: Stavební úpravy podlah obou tělocvičen v ZŠ Malecí 
jsou dokončeny a připraveny na sportovní aktivity.

Areál bývalých kasáren
Bytové domy: V polovině listopadu byly zahájeny práce na dešťo- 
vé kanalizaci pro budoucí bytové domy D, E a F, současně probí- 
hají i práce na kanalizaci a vodovodu, které zajišťuje VaK Náchod.
Park: Jsou připraveny podklady pro vyhlášení veřejné zakázky na 
zhotovitele stavebních prací pro realizaci parku, po odsouhlase- 
ní kontrolorem dotace bude zakázka vyhlášena.

Revitalizace parku Jiráskovy sady
Aktuální stav: Probíhá veřejná zakázka na zhotovitele, konkrétně 
posuzování podaných nabídek uchazečů. Na přelomu listopadu  
a prosince by měl být znám vítězný uchazeč, se kterým město po-
depíše smlouvu o dílo.

Kulturní centrum Kino 70
Aktuální stav: Probíhá inženýrská činnost k zajištění stavebního 
povolení, aby mohlo být následně zahájeno zpracování provádě- 
cí projektové dokumentace.

Parkovací stání v ulici Rašínova
Aktuální stav: Proběhlo asfaltování pojízdné plochy a dláždění 
parkovacích ploch, následovat bude zhotovení vsakovacích rigolů, 
terénní úpravy a provedení veřejného osvětlení vč. připojení.

Rekonstrukce komunikace a veřejného osvětlení
v ul. Čelakovského
Aktuální stav: Dokončuje se přeložka nízkého napětí, veřejného 
osvětlení a městského rozhlasu. Provozovatelem plynovodu byla 
zahájena jeho překládka, aby mohla na jaře 2026 proběhnout re-
konstrukce komunikace.

Cykloregion Vlastimila Moravce – stezka pro pěší a cyklisty 
lesem Obora
Aktuální stav: Jsou hotovy konstrukční vrstvy cyklostezky v horní 
části mimo les, ze směru od městské části Spy. Z důvodu nepříz-
ně počasí nebude možné v letošním roce provádět práce v lese  
a stezka bude dokončena na jaře 2026.

Cyklostezka Vrchoviny – Jesinky – Šonov
Aktuální stav: Stavba je kompletně dokončena a předána, probíhá 
kolaudační řízení.

Letní areál Metuje
Aktuální stav: Stavební práce pokračují. Byla dokončena betono- 
vá deska pod budovou šaten a sociálního zázemí a zahájena vý-
stavba této části dřevostavby. Současně se dokončují práce na 
druhé betonové základové desce, která umožní zahájení montá- 
že dřevostavby restaurace. Vzorky oken i dřevěných obkladů vněj-

Rozvoj města aktuálně
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ZPRÁVY Z RADNICE
Obnova městského opevnění – jihovýchodní část
Aktuální stav: Obnova terasní zdi u čp. 1226 a 1246 je z bočních 
částí nad skalami dokončena. V současnosti probíhá obnova spá-
rování zbývající části zdiva. Zároveň se pracuje na dokončení ob-
novy klenby městského opevnění, opravě kamenné a betonové 
římsy a probíhá oprava spárování zdiva.

Radar Vrchoviny
Aktuální stav: Během listopadu byla dokončena montáž nového 
radarového stanoviště ve Vrchovinách za účelem zvýšení bezpeč-
nosti dopravy.

Upozorňujeme občany, že se přibližuje splatnost poplatku za svoz  
popelnic a kontejnerů za rok 2025. Splatnost byla stanovena na 
15. ledna 2026.
� Oddělení životního prostředí

Svozový kalendář Door to Door / 2025

PAPÍR / 1 x za 28 dní

prosinec	 12. 12.

PLASTY / 1 x za 14 dní

prosinec	 12. 12.	 26. 12.

V den svozu musí být nádoby přistaveny nejpozději do 6.00 h.

Upozornění na splatnost poplatku za svoz
komunálního odpadu

Dotazník „Koncepce rozvoje sportu
 Nového Města nad Metují“
Milí občané, chcete ovlivnit budoucí rozvoj sportu v Novém Městě 
nad Metují? Máte možnost právě nyní.

Město zpracovává „Koncepci rozvoje sportu“. Chtěli bychom vás 
tímto vyzvat k vyplnění krátkého dotazníku. Součástí anonymního 
šetření je zjišťování vašich sportovních aktivit, oblíbenosti sportů 
či spokojenosti s podmínkami v Novém Městě nad Metují. Výsled-
ky šetření budou mít vliv na budoucí směřování podpory sportu, 
rozvoj sportovní infrastruktury či realizaci programů a akcí pro ve-
řejnost. Dotazník, prosím, vyplňte i v případě, že se o sport nezají- 
máte, nebo se sportu již aktivně nevěnujete. Dotazník je určen 
všem osobám starším 15 let, žáci a žákyně základních škol a střed-
ní školy vyplňují jiný dotazník ve školách. Děkujeme za spolupráci!

Elektronický dotazník můžete vyplňovat
až do 21. prosince na vašem počítači, tabletu
či telefonu a naleznete jej na následující
adrese: https://lokalsport.cz/novemesto
nebo pod QR kódem.

Novinka pro Technické služby NMnM:
 BYD ETP3
Město sází na čistou energii
Do vozového parku městských technických služeb přibyla nová po- 
sila – plně elektrická kompaktní dodávka BYD ETP3. Tento moder-
ní elektromobil přináší ekologické řešení pro každodenní práci ve 
městě. Nový vůz bude využíván především pro zajištění provozu 
technických služeb, což znamená tišší a šetrnější provoz v ulicích.
  Pořízení elektromobilu je součástí projektu „Pořízení elektro 
vozidel pro Technické služby města Nové Město nad Metují“, na 
který město získalo dotaci z Evropské unie v rámci Národního  
plánu obnovy.

Pořizovací cena vozu činí 499 000 Kč, přičemž díky dotaci bude 
výsledná částka výrazně nižší.� AK

Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

NextGenerationEU

Chcete ovlivnit, jak se využijí peníze z městského rozpočtu? Par- 
ticipativní rozpočet vám to umožní! Občané sami rozhodují o pro-
jektech, které zlepší kvalitu života a zkrášlí naše město.

Letos startujeme – a začínáme názvem!
»	 Jak by se měl jmenovat novoměstský participativní rozpočet?
»	 Buď originální! – Do ankety (odkaz přes připojený QR kód)
	 napiš trefný název (jako např.: „Hejbni Mostem“,
	 „Vyšperkuj Jablonec“, . . .).
»	 Dalším krokem bude hlasování o projektech
	 na jaře 2026.

Pošlete svůj návrh a buďte u zrodu nové tradice!

fo
to
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l 
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k

Navrhněte název pro participativní
 rozpočet Nového Města nad Metují
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Městská policie Nové Město nad Metují
Městská policie Nové Město nad Metují, náměstí Republiky 6
tel.: 605 201 093 (nebo 156)

Sledované období: 10. 10. — 10. 11. 2025
V tomto období MP řešila celkem 139 událostí. Dopravních pře-
stupků bylo 40, ostatní přestupky jsme zaznamenali v 11 přípa-
dech a Policii ČR jsme předávali 2 trestné činy.

Výběr z nejzávažnějších nebo nejnáročnějších oznámení:

»  11. října v 19.00 hodin zasahovala MP na žádost zdravotnické 
záchranné služby (ZZS) na autobusovém stanovišti Rychta, kde 
měl ležet v bezvědomí mladý muž. Na místě jej strážníci nalez-
li, probudili a poskytli mu první pomoc. Následně byl předán do 
péče zdravotníků, kteří jej převezli do nemocnice s podezřením  
na nespecifikovanou otravu či prodělaný záchvat z důvodu nemo- 
ci. Mladík nebyl schopen žádné komunikace.

»  14. října ve 14.20 hodin byl MP oznámen náraz velkého náklad-
ního vozidla do železničního mostu na Osmě. Na místě jsme zjis- 
tili, že se jedná o kamion z Turecka, který si silně poškodil návěs. 
Požádali jsme o spolupráci hasiče a dopravní policii. V místě byla 
cca 2 hodiny řízena doprava.

»  14. října ve 21.36 hodin MP vyjela do ulice T. G. Masaryka, kde 
měl ležet muž středních let. MP muže nalezla, zjistila, že má trž- 
nou ránu na hlavě, tu mu ošetřila a přivolala ZZS, která jej pře- 
vezla do nemocnice. U muže bylo rovněž zjištěno 2,77 promile al-
koholu v dechu.

»  18. října v 00.41 hodin jsme přijali oznámení, že v ulici Malecí  
se již delší dobu hádá muž se ženou. Po našem příjezdu byla na 
místě situace poměrně dramatická, žena ležela na zemi a na ob-
ličeji měla krev. Nad ženou stál muž, který se do ní chystal kop- 
nout. Jeden strážník ihned dotyčného od ženy odtáhl a zajistil. 
Druhý strážník se věnoval ženě, kterou usadil do služebního vo-
zidla a ošetřil. Následně byla dotyčné přivolána ZZS, která ji pře- 
vezla do nemocnice, kde se naštěstí neprokázalo vážné zranění. 
Oba byli pod vlivem alkoholu a řešili partnerské neshody.

»  21. října v 19.50 hodin byl MP ohlášen zloděj, který kradl v jed- 
né z prodejen v ul. T. G. Masaryka. Strážníci jej na základě zábě- 
rů z poskytnutých kamer poznali a jeho čin předali do správního 
řízení.

»  22. října v 7.50 hodin bylo MP oznámeno, že se pětiletý chla- 
pec ztratil v prostoru ulice Rašínova. V okamžiku, kdy se začína-
lo organizovat rozsáhlejší pátrání, se hocha podařilo najít v blíz- 
kém křovinatém porostu.

»  25. října v 18.59 hodin jsme přijali telefonát od rozrušené ženy 
z ul. Nad Stadionem, která uvedla, že se omylem řízla do ruky  
a silně krvácí a číslo na záchranku si v rozrušení nevybavuje. Hlíd-
ka okamžitě vyjela na místo, kde ženě krvácení zastavila, ránu 
ošetřila a následně ji předala do transportní sanitky, která zraně-
nou převezla do nemocnice.

»  28. října v 10.52 hodin nás Policie ČR požádala o spolupráci při 
mimořádně závažné události, ke které došlo v ul. T. G. Masaryka. 
Do jedné z provozoven vstoupil muž s jakýmsi špičatým „klackem“ 
a přinutil obsluhu, aby mu vydala hotovost. Z provozovny si tak-
to odnesl několik desítek tisíc korun. Jednalo se tedy o loupež- 
né přepadení, ke kterému v našem městě nedošlo již mnoho let –  
a jasně tak ukázalo, že v posilování bezpečnostních opatření ne-
smíme polevit ani v našem městě, které je dlouhodobě hodno-
ceno jako velmi bezpečné. Díky kamerovému systému se podaři- 

lo zjistit, že pachatel do oblasti ul. T. G. Masaryka přijel na kole –  
a po činu odjel opět na kole, a to do Smetanovy ulice, kde jeho 
stopa mizí. Ze záznamů se podařilo zjistit přesnou podobu pa- 
chatele a dalším šetřením vyšlo najevo, že se jedná o uprchlého 
vězně, který předešlý den utekl z vězeňského pracoviště v Rych-
novku. Známe tedy jeho totožnost, následně se podařilo zjistit  
i to, kam se vydal z ulice Smetanova i jak naše město opustil  
(více konkrétní již být z taktických důvodů nemohu). Je tedy pou- 
ze otázkou času, než se jej policii podaří zajistit.

»  8. listopadu v 00.55 hodin na žádost Policie ČR vyjela MP na  
Husovo náměstí, kde se konala v jedné z provozoven rodinná osla-
va, ze které odešel muž bez bot a teplého oblečení. Na volání pří-
buzných nereagoval, pravděpodobně i pod vlivem alkoholu. Muže 
se následně podařilo nalézt v keři ve vedlejší ulici. V pořádku byl 
navrácen rodině.

Na připojené fotografii si můžete prohlédnout střelecký výcvik na-
šich strážníků. Vzhledem k bezpečnostní situaci i střeleckým úto-
kům, ke kterým v ČR došlo, zákon od 1. ledna 2026 umožnuje MP 
vybavovat se dlouhými zbraněmi a nařizuje podstatně přísnější 
střelecký výcvik všech strážníků.
� Miloš Kratěna, vrchní strážník

Rok 2025 na Městském úřadě:
Co se podařilo a co nás čeká dál
Rok 2025 byl pro náš úřad rokem změn, investic a nových projektů. 
Přinesl modernizaci služeb, důležitá rozhodnutí o infrastruktuře  
i kroky směrem k digitalizaci. Připomeňme si hlavní milníky.

Modernizace služeb pro občany
»  Nový rezervační systém – Od prosince minulého roku funguje 
na úřadě moderní rezervační a vyvolávací systém pro občanské 
průkazy, pasy a dopravní agendu. Občané oceňují možnost objed-
nat se online či přes aplikaci Virtuální lístek, což výrazně zkráti- 
lo čekací doby.
»  Výměna informačních tabulí – Na chodbách úřadu byly instalo-
vány nové informační tabule a jmenovky u jednotlivých kancelá- 
ří, což zlepšilo orientaci a přehlednost.

Odbor sociálních služeb v novém
Od poloviny roku funguje Odbor sociálních služeb ve zrekon-
struovaných prostorách s přímým vstupem z ulice. Pracoviště je 
vybaveno kamerovým systémem a tlačítkem SOS napojeným na 
pult Městské policie. Nové uspořádání zajišťuje soukromí klien- 
tů i maximální bezpečnost zaměstnanců. Toto řešení je inspirací  
i pro větší úřady.
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Hasiči Nové Město nad MetujíDigitalizace a inovace
Úřad je postupně vybavován novou IT technikou, která umožňu- 
je racionalizaci práce s daty, zrychlení procesů a zvýšení kyber-
netické bezpečnosti. Cílem je naplnit požadavky zákonného před- 
pisu NIS 2.

»	 Zastaralé počítače jsou nahrazovány novými, dle potřeby
	 i laptopy s možností vzdáleného přístupu.
»  Proběhl přechod na nový operační systém, nezbytný
	 pro zajištění kybernetické bezpečnosti.

Personální a organizační změny
Úřad zvládl personální obměnu způsobenou odchody do důcho- 
du i odchodem některých zaměstnanců mimo úřad. Tým zůstává 
stabilizovaný a odvádí kvalitní práci – v roce 2025 nebyla zazna-
menána žádná stížnost na činnost úředníků.
  Blížící se volby přinášejí zvýšený zájem o práci úřadu. Bohužel 
se objevují i nepravdivé informace publikované v různých mé- 
diích a platformách. Jsme připraveni na otevřenou komunikaci  
a zodpovězení dotazů.

Změnili jsme také Organizační řád úřadu, který byl následně vy-
užit jako vzor pro jiné město – potvrzení kvality našich interních 
procesů.

Vzdělávání a spolupráce
Úředníci se účastnili školení, akreditovaných kurzů i stáží na ji- 
ných úřadech s cílem využít dobrou praxi. Tyto aktivity podporu- 
jí odborný rozvoj a implementaci osvědčených postupů.
  Ve spolupráci s Policií ČR jsme uspořádali cvičení na úřadě, při 
kterém jsme byli proškoleni v řešení krizových situací. Součástí 
byla simulace napadení úřadu – se střelbou z ručních zbraní –  
a postup policie při osvobozování rukojmí.

Budova úřadu
Proběhla oprava požárně-bezpečnostního systému, protože ně-
která čidla již nebyla funkční a například v kotelně chyběla úpl- 
ně. Rekonstruován byl i vnitřní rozhlas v budově, který rovněž  
nebyl v dobrém stavu a v některých kancelářích chyběl. Zahájili 
jsme práce na ochraně sklepních prostor před vlhkostí, která je 
velkým problémem stavby. V uvolněných prostorách přízemí byl 
vybudován centrální archiv úřadu splňující veškeré požadavky  
na práci s dokumenty a požární bezpečnost.

Co nás čeká v roce 2026
»	 Pokračování v obměně IT techniky.
»	 Vybudování kamerového systému a doplnění bezpečnostních
	 prvků.
»  Další vzdělávání úředníků, školení a stáže.
»  Přesun vysílacího stanoviště varovného informačního
	 systému na budovu MěÚ pro zvýšení efektivity krizové komu-
	 nikace a eliminaci problémů při výpadku elektrické energie.

Závěr
Rok 2025 byl náročný, ale úspěšný. Modernizace služeb, digitali-
zace, investice do infrastruktury a otevřená komunikace s občany 
i partnery jsou základem pro další rozvoj. V roce 2026 nás čekají 
nové výzvy – pokračování projektů, kontrola výkonu přenesené 
působnosti a další kroky k efektivnímu úřadu.

Nejdůležitější však zůstává zajištění kvalitních zaměstnanců, což 
je stále složitější vzhledem ke stárnoucímu věku úředníků, ros-
toucím požadavkům na jejich práci i platové politice státu. Úřad 
dlouhodobě dbá na kvalitu práce svých zaměstnanců – bez je- 
jich úsilí by nebyly realizovány uvedené projekty a občané by ne-
byli spokojeni.

� Ing. Jiří Svátek, PhD., tajemník

Z jednání Rady města
Ve dnech 3. listopadu 2025 proběhlo řád-
né zasedání Rady města Nové Město nad 
Metují ve volebním období 2022–2026,
v kanceláři starosty, od 13 hodin.
Dne 12. listopadu 2025 proběhlo mimo-
řádné zasedání Rady města Nové Město 
nad Metují ve volebním období 2022–2026,
v kanceláři starosty, od 10 hodin.

Zápisy z RM 72 a 73 naleznete na webových stránkách města
novemestonm.cz nebo po naskenování QR kódu.
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Při slavnostním večeru byly oceněny
významné osobnosti našeho města
V úterý 28. října proběhl v prostorách novoměstského zámku slav-
nostní večer u příležitosti 107. výročí založení samostatné čes-
koslovenské republiky. Akci zahájil starosta města Milan Slavík 
slavnostním projevem, následovalo předání ocenění významným 
osobnostem Nového Města nad Metují.

V rámci slavnosti převzali manželé Hojných finanční výtěžek z dob-
rovolného vstupného určený Spolku pro záchranu kaple sv. Jana 
Nepomuckého v Novém Městě nad Metují.
  Poděkování města Nové Město nad Metují obdržela paní Jana 
Kosařová za celoživotní práci v oblasti tělovýchovy a výchovy mlá-
deže a pan Jakub Pěnička za dlouholetou činnost ve skautském 
hnutí a práci s dětmi a mládeží.
  Na slavnostním večeru předal starosta Milan Slavík spolu s mís- 
tostarostou Alešem Vrátným především Čestné uznání města No- 
vé Město nad Metují panu Josefu Holému za jeho životní příběh, 
obětavou občanskou angažovanost a aktivní účast v Českém sva- 
zu bojovníků za svobodu.
  Slavnostní část večera byla zakončena hudebním vystoupením 
violistky, paní Evy Mokré. Poté se účastníci přesunuli na pietní 
akt u pomníku padlých na náměstí Republiky, kde byly polože-
ny věnce a zapáleny svíčky na počest všech, kteří bojovali za naši 
svobodu. Několik skladeb, včetně české a slovenské státní hym- 
ny, zahrála Stavostrojka.
  Slavnostní večer symbolicky zakončila 21. hodina společným 
zvoněním několika kostelních zvonů v rámci mezinárodního sjed-
nocení „Mírové zvony pro Rovereto“ – vzpomínky na českosloven-
ské legionáře.
  Gratulujeme všem oceněným a děkujeme návštěvníkům, pracov- 
níkům Městského úřadu, Městskému klubu za technickou a orga- 
nizační pomoc, zámku rodiny Bartoň-Dobenín za propůjčení slav- 
nostních prostor, skautům z Nového Města nad Metují, fotografovi 
Tomáši Menecovi, Městské policii a Stavostrojce za důstojný prů- 
běh oslav.
� TVa

Děkujeme vám za hojnou účast na vzpomínkovém setkání ke Dni 
boje za svobodu a demokracii. Vážíme si toho, že vám není lhostej-
ná svoboda a demokracie.

Po oficiální části, kdy promluvil pan starosta a zazněly zpěvy  
a státní hymna v podání dětského pěveckého sboru Prostřední- 
ček ZUŠ B. Smetany, bylo skvělé sledovat, jak se návštěvníci za- 
pojili do společné tvorby koláže, potkávali se a debatovali v přá-
telské atmosféře. Program pokračoval projekcí dokumentu Čtyři 
příběhy revoluce. Vzniklá „koláž svobody“ byla vystavena v před-
sálí Kina 70 po celý listopad.

Děkujeme dětskému pěveckému sboru Prostředníček, organiza-
ci Post Bellum, Městskému klubu a také pracovníkům Městského 
úřadu, kteří pomohli s organizací a průběhem akce.
� TVa

Děkujeme, že jste se přišli potkat

Zima je už tady, ale my jsme se ještě naposledy vrátili k létu – kon-
krétně k letní křížovce z Novoměstského zpravodaje, která potě-
šila řadu luštitelů.

Z došlých správných odpovědí jsme vylosovali tři výherce, z nichž 
dva si přišli převzít cenu osobně – fotografie jednoho z nich níže. 
Třetí vylosovaný si přál zůstat v anonymitě a cenu za něho převzal 
zástupce.

Děkujeme všem zúčastněným luštitelům a GRATULUJEME výher-
cům: Janě Ďurišové, Liboru Polákovi a Josefu Kovalčikovi.

Těšte se na další soutěžení s námi!� AK

Letní křížovka zná své vítěze
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Jarmila Haldová: „Dřevo má duši –
a já ji jen pomáhám ukázat“
Řezbářka, ilustrátorka a vypravěčka příběhů ze dřeva. Jarmila  
Haldová ze Sedloňova umí z lipového dřeva oživit celé město –  
od starosty po houbařku i provazochodce. Její „Měšťanský bet-
lém“, který je součástí stálé expozice novoměstského muzea, se 
každým rokem rozrůstá. O tom, jak vzniká betlémská figurka, ale  
i o práci se dřevem, ilustracích a výstavách doma i v zahraničí, 
jsme si povídali v následujícím rozhovoru.

Jak si Vás vlastně dřevo našlo? — Moje babička byla švadlena a ro- 
diče výtvarníci a loutkáři. Maminka ilustrovala knížky . . . S rodiči 
jsme jezdili na chalupu do Krkonoš, k Liščí hoře, a tam to byla 
taková samota. Chodilo se tam pěšky a rodiče tam nechtěli „tahat“ 
hračky. Tak jsem si tam vždycky něco vyřezala na hraní – třeba 
něco do pokojíčku pro panenky. Vyřezávala jsem i loutky pro sou- 
rozence a hráli jsme s nimi různá představení. V pražském loutko-
vém divadle, kde tatínek pracoval, jsem nahlížela do dílen, kde se 
tvořily loutky a šily šatičky – tam jsem byla ve svém živlu. Mohla 
jsem si i zkoušet modelovat loutky podle nákresů. Všechny jsem 
tím nadchla, a to byly vlastně moje začátky tvorby.
  S manželem jsem pak začala ilustrovat botanické knihy. Po 
přestěhování z Prahy do Sedloňova mě oslovil místní genius loci  
a také řezbářská tradice, takže jsem se do vyřezávání pustila na-
plno. Je ale fajn, když se může práce se dřevem prostřídat s ilus- 
tracemi – není to pak jednotvárné.

Letos bylo Vaše jméno zapsáno v České knize rekordů za největší 
kolekci reliéfních portrétů českých panovníků a jejich manželek. 
Co Vás přivedlo k tak rozsáhlé sérii a kde hledáte inspiraci pro 
ty překrásné detaily? — S tvorbou reliéfů panovníků jsem začala  
v roce 1997. Předcházela jim ale série reliéfů světců, která vznik-
la na popud Katolické nadace pro nevidomé. U kolekce panovní-
ků bylo nejnáročnější dohledat vzory látek a detaily na oděvech.  
U těch nejstarších panovníků jsem se snažila vycházet z dobových 
reálií, ale často to bylo i o fantazii, protože pramenů není mnoho. 
Hledala jsem v literatuře, studovala v pomocných vědách histo-
rických a samozřejmě mě zajímala i historická móda – pocházím 
totiž z krejčovské rodiny. Inspiraci jsem čerpala i v zahraničních 
muzeích – například v pařížském Muzeu středověku, v německém 
Bambergu nebo ve Vatikánských muzeích.
  S manželem jsme si v cizině kupovali knihy z antikvariátů o his-
torii odívání. V Londýně se mi třeba podařilo sehnat knihy o módě 
12. a 13. století – a podle nich jsem „oblékala” královny a kněžny 
z tohoto období. Rudolf I. Habsburský je například oděn do nád-
herného hedvábného brokátu, nejspíš do svatebního šatu. Řídi- 
la jsem se kopií látky, která byla zhotovena podle originálu nale- 
zeného v jeho hrobce v chrámu sv. Víta. Podobně jsem se inspi- 
rovala i textiliemi nalezenými v hrobce Karla IV.

Který z panovníků je Váš oblíbený? — Když jsem reliéfy začínala 
tvořit, začala jsem „z prostředka“ – Jiřím z Poděbrad, ten je můj nej- 
milejší. Jak jsem ale postupně poznávala historii panovníků na- 
příč staletími, oblíbila jsem si i řadu dalších. Za historickými osob-
nostmi člověk nakonec vidí i jejich lidské příběhy, nejenom data  
z učebnic. Byli to lidé jako my – se slabostmi, smutky i radostmi.

V novoměstském „Měšťanském betlému“ přibývá každoročně i de-
sítka nových figurek. Jak se taková figurka tvoří a na tvorbu které 
postavičky vzpomínáte? — Nejdříve vzniká nákres – podle pod- 
kladů nebo fotografie. Figurka se většinou tvoří na přání, třeba 
jako dárek pro babičku nebo k významnému jubileu. Loni napří-
klad syn objednal dvě figurky pro své rodiče – maminka je ztvár-
něna se šicím strojem a tatínek jako soustružník.

  Do betlému se dá promítnout jakákoli lidská činnost, protože 
betlém je vlastně obrazem života ve městě. Například v Třinci, kde 
jsem tvořila podobný betlém jako ten novoměstský, jsem vytvoři- 
la i ocelářské pece, nemocnici a hokejový stadion ze 60. let. Tři-
nečtí jsou prostě velcí hokejoví fanoušci. Na stadionu je dokon- 
ce znázorněn slavný zápas – vítězství nad Vsetínem – včetně svě-
telné tabule, hráčů, trenérů i fanoušků. Zadání ale obsahovalo  
jen popis dresů třineckých Ocelářů, takže vsetínské dresy jsem  
dohledávala sama z dobových pramenů.

Betlém s Vašimi ilustracemi je letos součástí výstavy v italském 
Giffoni Valle Piana, pořádané Českým centrem v Římě. Je to nej-
vzdálenější místo, kde se Vaše tvorba představila veřejnosti? 

— Nejvzdálenější to určitě není. Vystavovala jsem v Americe, pře-
devším své botanické ilustrace. Několik výstav proběhlo také v ga-
leriích po Evropě – v Itálii, v Nizozemsku. Letos jsem se ráda opět 
vrátila s výstavou do Hildenu.

V Hildenu jste představila kresby s rostlinnými motivy. Vaše do-
jmy z vernisáže? — V Hildenu to bylo opět nádherné – „Hildeňáci“ 
jsou milí, vstřícní, přátelští. V roce 2014 jsem tam vystavovala relié- 
fy panovníků, letos kresby z pohádkových knížek a ilustrace z bo- 
tanických knih, které s manželem tvoříme. Je hezké, když se ilus-
trace z knižních stránek mohou představit i v galerijním prostoru.

Jste s manželem sehraný tým? — Jarmila: No, jsme tým už 56 let.  
Josef: Někdy to jde ztuha (smích). Jarmila: Musela jsem se vypra-
covat a vypilovat práci s detaily. V botanice je třeba přesně za-
chytit každý pestík, tyčinku i tvar okvětního lístku. Květinu jsem 
ze začátku potřebovala vždy vidět naživo, postupem času jsem 
ilustrace tvořila i podle lisovaných rostlin z herbáře. Důležitá je 
především přesnost v detailech kresby.



Toulky historií
V Městském muzeu v Novém Městě nad Metují můžete v těchto 
dnech navštívit výstavu s názvem „Noc, kdy se zrodilo světlo“ – 
výstava betlémů a tradice českého betlémářství. Dozvíte se zde 
něco o historii samotných betlémů, například – kde se objevil prv-
ní živý betlém nebo jaké materiály se na jejich tvorbu používaly 
a dodnes používají. Zajímavostí jsou také čtyři zapůjčené betlé-
my z Městského muzea v Králíkách.
 Návštěvníci mohou během prohlídky obdivovat také vánoční 
výzdobu doplněnou o historické sáňky, lyže a brusle, které pochá-
zejí přímo ze sbírek muzea a navozují atmosféru starých zim a svá-
tečních chvil našich předků.
 Tradice betlémářství má v našich krajích dlouhou historii. Bet-
lémy se stávaly nedílnou součástí vánoční výzdoby měšťanských 
i venkovských domácností. Vyráběly se nejčastěji z papíru, dřeva, 
kukuřičného šustí, ale i dalších materiálů. Každý betlém byl tro-
chu jiný – odrážel dovednosti svého tvůrce a často i krajinu, ve 
které žil.
 Před přípravou každé výstavy čeká muzejní pracovníky neleh-
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ZPRÁVY MĚSÍCE
Jak dlouho taková kniha vzniká? — Mnoho času zabere sběr mate-
riálu a příprava, samotná čistá práce už je pak jednodušší. Napří-
klad na knize o hořcích jsme pracovali téměř dvacet let.

Dřevo, ze kterého tvoříte, pochází z okolních lesů? A s jakým dru-
hem dřeva se Vám nejlépe pracuje? — Poslední roky vyřezávám 
z lípy, kterou před asi dvaceti lety shodil orkán Kyrill. Musela být 
tehdy poražena v parku v Kvasinách. Strom měl úctyhodné rozmě-
ry, takže z jeho dřeva tvořím dodnes. Po dvaceti letech je krásně 
proschlé a výborně se s ním pracuje – téměř jako s máslem.
 Řezbáři z kralické školy zase často pracují s javorovým dřevem. 
Krásné světlé dřevo má i hrušeň a velmi zajímavé je i ořechové – 
to ale kvůli výraznému pigmentu není vhodné pro barvení.

Jak vypadá Váš pracovní den? — Ráno se snažím v klidu nasnídat 
– bývaly doby, kdy jsem nejdřív běžela ven obstarat zvířectvo a te-
prve pak se dostala k vlastní snídani. Po snídani se pouštím do 
práce. Teď před Vánocemi je toho hodně, takže občas práci na-
táhnu až do pozdního večera. Byly ale i časy, kdy jsem pracovala 
do rána, když to bylo potřeba – třeba tehdy, když jsem připravova-
la fi guríny pro „pohádkovou říši“ v Turnově. Tenkrát mi pomáha-
la i vnoučata – Barča s Kryštofem.

V Sedloňově může návštěvník zavítat do Síně Jarmily Haldové. 
Co všechno tam najde? — V prostorách je k vidění expozice vě-
novaná historii obce, kterou jako sedloňovská kronikářka dlouho-
době zpracovávám. Návštěvníci tu najdou historii lyžování (v Sed-
loňově se konal první lyžařský závod v Orlických horách) i historii 
školy, kostela a ochotnického divadla. Součástí je také expozice 
mé tvorby – loutky, betlémy i ukázky publikací.
 Najdete tam i soubor reliéfů panovníků, pokud zrovna neputu-
je po výstavách jinde. Prostor občas slouží i jako koncertní sál 
nebo místo pro vánoční akce pro děti. Někdy ho využívá i pan fa-
rář pro mše, protože náš kostel je bohužel v havarijním stavu.

Na čem teď pracujete? — Před nedávnem jsem dokončila vystři-
hovací betlém – tentokrát Břevnovský. A protože se blíží Vánoce, 
stále pracuji na betlémových fi gurkách na přání a dalších doplň-
cích do betlémů.

Děkuji za rozhovor.

Foto archiv Městského muzea Dita Francová

Městské muzeum

Městská galerie Zázvorka

Listopad přinesl do galerie Zázvorka novou výstavu obrazů Petra 
Fischera, která návštěvníky zve do světa makrokosmu. Abstraktní 
malby evokují vesmírné mlhoviny a otvírají brány do vzdálených 
krajin lidské představivosti. Pokud toužíte na chvíli utéct od rea-
lity a nechat se pohltit tajemným světlem a prostorem – je tato 
výstava právě pro vás.

Další výstava se otevře v sobotu 6. prosince ve 14 hodin ve druhém 
patře galerie. Při slavnostní vernisáži přivítáme fotografa Tomáše 
Šrejbera, který zde představí dva své cykly s názvy Tichá místa 

ký úkol – vybrat vhodné předměty ze sbírek nebo zajistit jejich 
zapůjčení. A právě péče o sbírky je důležitou, i když často nevidi-
telnou, součástí práce muzea. Od roku 2025 jsou sbírkové před-
měty v Městském muzeu v Novém Městě nad Metují zapisová-
ny do nového systému NESTOS, který pomáhá pracovníkům muzea 
přehledně a systematicky uchovávat poklady naší minulosti pro 
budoucí generace.
 Městské muzeum může systém NESTOS využívat díky dotaci 
z Královéhradeckého kraje – za tuto podporu srdečně děkujeme.

Přijďte si vychutnat vánoční atmosféru a prohlédnout si výstavu 
betlémů. Těšíme se na vás.
 Anna Likavcová

www.muzeum-nmnm.cz

Městská galerie Zázvorka

Petr Fischer

20. 11. 2025 
31. 01. 2026
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Nová poznávací hra
Městské muzeum připravuje poznávací hru po Novém Městě nad 
Metují, která potěší nejen děti, ale i dospělé. Vaší průvodkyní  
bude Jiřička Pírka, která si pro vás připravila zábavné úkoly. Bě-
hem hry navštívíte nejen historické centrum, ale podíváte se také 
do Krčína, Klopotovského údolí nebo malebného Pekla. Po splně- 
ní úkolů na vás bude čekat odměna v informačním centru.

Hra vzniká díky podpoře z dotačního programu Ministerstva kultu-
ry. Těšte se na zábavné objevování a společné zážitky – více infor-
mací už brzy!

a Bílá. V obou sériích zachycuje atmosféru osamělé, soustředěné 
cesty krajinou, kde ticho a tlumené barvy hrají hlavní roli.

Rádi bychom na závěr poděkovali všem návštěvníkům za přízeň  
v uplynulém roce a těšíme se, že se s vámi opět uvidíme v roce 
2026 při některé z dalších připravovaných výstav v galerii Zázvorka.

� Katrin Patriková

Výstavy v Novém Městě nad Metují
11. 11.–10. 1. 2026 – Městská knihovna, společenský sál
S pokorou k barvám, světlu, životu . . .
Výstava obrazů výtvarnice Evy Jiráskové. Výstavu můžete
navštívit v otvírací době knihovny, klíče od ní získáte
v Oddělení pro dospělé. Vstup volný.

21. 11.–21. 2. 2026 – Městská knihovna, průjezd knihovny
Děti, čtete?! Putovní výstava ilustrací a knih vznikla v roce 2014 
jako tradiční součást 15. ročníku literárního festivalu „Děti, 
čtete?!“ Obsahuje výběr knih z katalogu Nejlepší knihy dětem. 
Záměrem je vyzdvihnout výtvarnou stránku současné knižní
tvorby, která už nepředstavuje jen obrázkový doprovod textu,
ale je neoddělitelnou součástí knihy. Nový katalog pro letošní
rok si můžete prohlédnout v Oddělení pro děti. Vstup volný.

Do 31. 1. 2026 / Městské muzeum
Noc, kdy se zrodilo světlo
Výstava betlémů a tradice českého betlémářství.
Pořádá Městské muzeum / www.muzeum-nmnm.cz

1. 12.–30. 1. 2026 – MSSS Oáza
Kouzla, nejen vánoční . . .
Výstava fotografického kroužku ZŠ Malecí. / www.msss.cz

Novinky v knihovně
V letošním roce jsme díky úspěšným žádostem o dotace získali  
pro knihovnu několik vylepšení. Z dotačního programu Moderni-
zace prostorového a technického vybavení knihoven byly Králové-
hradeckým krajem spolufinancovány dva projekty.

První z nich „Rozšíření elektronických služeb a obnova tech- 
nického vybavení Městské knihovny Nové Město nad Metují“ nám 
umožnil obnovit zastaralý, pomalý a málo výkonný server, na  
němž běží knihovnický systém Tritius. Dále jsme v obou odděle-

Městská knihovna

ních knihovny nainstalovali dva „Nové Elektronické Katalogy (NEK) 
Profi“. Tyto dotykové displeje vám umožní vyhledávat v našem on-
line katalogu, zjistit, zda jste četli konkrétní titul (pomocí scanu 
čárového kódu) nebo prohlížet novinky. V příštím roce chystáme 
i zapojení do programu DNNT (díla nedostupná na trhu), která si 
budete moci na „NEKu“ prohlédnout. Díky tomuto projektu jsme 
mohli zavést také digitální čtenářské průkazy, které si můžete ulo-
žit do svých mobilních zařízení. Slouží k identifikaci čtenáře (na-
místo papírové kartičky) a pro zasílání oznámení knihovnou zdar-
ma namísto SMS.
  Díky druhému projektu „Začlenění tabletů a robotiky do knihov-
nických lekcí“ jsme nakoupili sadu 6 robotů Blue-Bot, interaktiv- 
ní pomůcky, se kterou se děti naučí hravou formou základy robo- 
tiky a programování. K nim 6 tabletů, které budou sloužit k nej- 
efektivnějšímu ovládání robotů a zároveň je využijeme pro vý- 
uku dětí k práci s katalogem knihovny a dalšími online zdroji.

Dalším zdrojem financí jsou celostátní knihovnické dotace z pro-
gramu VISK 3 (Veřejné informační služby knihoven). Pro letošní 
rok jsme uspěli s žádostmi „E-knihy do novoměstské knihovny“  
a „eVýpůjčky AUDIOknih do novoměstské knihovny“. Nákupem 
startovacích balíčků e-knih a e-audioknih od společnosti „Palm- 
knihy“ bychom chtěli zkrátit čekací lhůtu na nejžádanější novin-
ky a vyjít vstříc čtenářům zejména z mladší generace, kteří pre- 
ferují četbu na elektronických zařízeních nebo poslech a nedispo-
nují CD/DVD přehrávači. Tím, že zároveň zavádíme službu „Digitál- 
ní čtenářský průkaz“, vám umožníme i výpůjčku z pohodlí domo- 
va v libovolném čase s dostupností služby 24/7 a bez omezení  
otvírací dobou knihovny. Tyto novinky budou zavedeny v průbě- 
hu prosince a v lednovém zpravodaji a na webu pro vás připravu-
jeme návody, jak tyto služby využívat.
� Mgr. Lucie Kunteová

Vánoční uzavírka knihovny
Během vánočních a novoročních svátků bude knihovna zcela 
uzavřena od pondělí 22. prosince do soboty 3. ledna 2026. Výpůjč- 
ní lhůta knih bude o dobu uzavírky automaticky prodloužena. Bě-
hem uzavírky můžete knihy vracet do biblioboxu před knihovnou.

Dětské a vzdělávací akce v knihovně
24. 11.–8. 12. – Oddělení pro děti Městské knihovny
Darujte krabici od bot
Na dětském oddělení knihovny je do 8. prosince sběrné místo 
dobročinné sbírky Krabice od bot. Zapojte se – a udělejte radost 
dětem v nouzi. Více na www.krabiceodbot.cz.

Středa 3. prosince / 9–10 h. – Oddělení pro děti knihovny
Hrátky s batolátky
Srdečně zveme rodiče s dětmi do 6 let – můžete se těšit
na pohybové aktivity, tvoření, říkanky a krátké čtení, knižní tipy
a novinky, hraní si a zábavu. Noví návštěvníci obdrží set
„S knížkou do života“. Vstup zdarma.

10. 12.–9. 1. 2026 – Oddělení pro děti Městské knihovny
Medvídek na Vánoce
Děti, půjčte si v knihovně plyšového medvídka – a užijte si s ním 
Vánoce! A vraťte ho do 9. ledna i s vyplněným deníčkem, který
od nás obdržíte při půjčování medvídka – a získejte odměnu.
Pořádá Městská knihovna / www.knihovnanm.cz
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Pondělí 15. 12. / od 9, 11.30 a 14 h. – společenský sál knihovny
Jak na chytrý telefon a tablet – pro začátečníky
Je vám 65 a více let? ZDARMA vám ukážeme funkce a možnosti 
vašeho mobilního telefonu nebo tabletu. Kurz je určen pro začá-
tečníky. Nutné přihlášení na tel. č. 733 129 844 nebo osobně
v Oddělení pro dospělé. Nabízíme zápůjčku telefonu či tabletu.

Středa 17. 12. / od 9, 11.30 a 14 h. – společenský sál knihovny
Jak na chytrý telefon a tablet – pro pokročilé
Je vám 65 a více let? ZDARMA vám ukážeme funkce a možnos-
ti vašeho mobilního telefonu nebo tabletu. Kurz je určen pro 
začátečníky. Nutné přihlášení na tel. č. 733 129 844 nebo osobně 
na Oddělení pro dospělé. Nabízíme zápůjčku telefonu či tabletu. 
Vstup zdarma.
Pořádá Městská knihovna Nové Město nad Metují ve spolupráci
s Moudrou sovičkou v rámci programu SDRUK Digitální odysea.

Vánoční čas na zámku rodiny Bartoň–Dobenín
Vážení přátelé, i během prosincových dní vás zveme k návštěvě 
novoměstského zámku. Čeká vás Vánoční výstava – Pohádkové 
Vánoce, prodej stromků, prohlídky zámku či rozsvícené zahrady.

Večerní prohlídky zámku
Zavítat můžete na večerní prohlídky vánočně vyzdobeného zám- 
ku, jehož atmosféru doplňují historické hračky ze sbírek Muzea 
hraček v Rychnově nad Kněžnou. Prohlídky se konají každou so- 
botu a neděli v 17.30 a 19 h.

Vánoční prohlídky zámku
Na prohlídku zámeckých interiérů se můžete vydat také v rámci  
vánočních prohlídek, které se uskuteční o víkendu 6. a 7. prosince  
v časech 11, 13 a 15 hodin a také 27. a 28. prosince od 10 do 15 ho- 
din. Během prohlídky vás čeká svátečně vyzdobený zámek a jedi-
nečná možnost nahlédnout i do kaple Povýšení svatého Kříže.

Prodej vánočních stromků
Vánoce bez stromku? To si u nás neumíme představit! Přijďte si  
vybrat ten svůj – čerstvě vonící přímo z lesů rodiny Bartoň-Dobe-
nín. Prodej vánočních stromků proběhne: 4.–5. prosince od 12 do 
16 h., 6.–7. prosince od 10 do 17 h. a 10.–12. prosince od 12 do 16 h.

Vánoční výstava – Pohádkové Vánoce
Pokud jste nestihli vánoční trhy během posledního listopadové- 
ho víkendu – nezoufejte. Víkend 6. a 7. prosince bude totiž zá- 
mek znovu patřit Pohádkovým Vánocům – a vy tak máte ještě jed-
nu příležitost zažít jejich kouzelnou atmosféru. Přijďte se nechat 
omámit vůní svařeného vína, cukroví a dalších pochutin a nakou-
pit originální vánoční dárky. Chybět nebude bohatý doprovodný  
program pro malé i velké, ukázka řemesel či pohádkové postavy.

Rozsvícené zahrady
I během prosince vás zveme k procházce zámeckou zahradou po 
setmění. Horní část zahrady i lipová alej se proměnily v okouzlu- 
jící světelnou pohádku, která letos září ještě většími a efektnější-
mi instalacemi. Zahrada je otevřena od pátku do neděle, vždy od 
16.30 do 20.30 h.

Čarokavárna „U Děravého kotle“
Otevřena pro vás je také čarokavárna „U Děravého kotle“. Vychut- 
nat si můžete kouzelně lahodnou kávu, limonády, zákusky nebo 
další dobroty. Čarokavárna je otevřena v rámci otvírací doby roz-
svícených zahrad.

Ubytování na zámku
Sníte o netradiční noci na zámku? My vám tento sen můžeme spl-
nit! Nabízíme ubytování ve třech stylových apartmá. V ceně poby- 
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úterý 16. prosince
od 18 hodin

 společenský sál

Muzikoterapeut Petr Kopejska vás zve 
na posezení s vánočními koledami 
a svými autorskými písněmi. 
Zkusme se v době vánočního očekávání 
i shonu na chvíli zastavit a dovolit našim
srdcím zpívat nebo jenom vnímat hřejivé
tóny známých i méně známých písní.

Adventní setkání 
v knihovně

Vstupné dobrovolné

Srdečně vás zveme na poutavé povídání
Rostislava Bartoně o fotografování zvířat ve volné

přírodě, o tom, jak se s nimi setkává, o jeho
nevšedních zážitcích, legraci i napínavých příbězích.

Můžete se těšit na množství sestřihů a krátkých filmů,
které se mu podařilo natočit.

S objektivem po stopách volně
žijících zvířat

Vstupné dobrovolné

Ve čtvrtek 18. prosince od 18 hodin 
ve společenském sále knihovny

tu je zahrnuta královsky bohatá snídaně a prohlídka zámku s prů-
vodcem. Rezervujte si svůj nezapomenutelný zážitek.

Dárkové poukazy
Přemýšlíte o originálním dárku pod stromeček? Máme pro vás tip! 
Darujte nezapomenutelný zážitek! Nabízíme dárkové poukazy na 
ubytování, prohlídky nebo piknik v zámecké zahradě.

Jménem rodiny Bartoň-Dobenín a Správy zámku vám přejeme spo-
kojené a radostné prožití vánočních svátků v kruhu vašich nejbliž-
ších – a do roku 2026 pevné zdraví, štěstí, spokojenost a spoustu 
životního optimismu.
 Lucie Oubrechtová a Ondřej Daněk

Vážení přátelé, představte si večer, kdy se zámek rozzáří jako mís-
to, kde se nebe dotýká země. Kde tóny hudby nesou radost, naději 
a laskavost – jako křídla andělů, kteří procházejí sálem a jemně 
hladí srdce každého posluchače. Přijměte naše srdečné pozvání 
na Vánoční benefi ční koncert, který se uskuteční v sobotu 6. pro-
since od 17 hodin ve Velkém sále zámku rodiny Bartoň-Dobenín.

Hudební program zahájí pěvecký sbor Terénní berušky ze ZŠ Krčín 
pod vedením sbormistra Libora Drašnara. Na ně naváže smyčcový 
orchestr Archi con Brio ZUŠ Bedřicha Smetany pod taktovkou di-
rigenta Jaroslava Rybáčka. Během koncertu vystoupí také mladá, 
talentovaná houslová sólistka Marie Zdvihalová. Součástí večera 
bude také vyhlášení vítězů 12. ročníku zámecké fotosoutěže „Zá-
mek okem fotografa“. Celý výtěžek koncertu bude věnován Měst-
skému středisku sociálních služeb Oáza. Každý tón, každý potlesk 
a každý úsměv tak přinese naději a podporu těm, kteří ji nejvíce 
potřebují.

O účinkujících

Terénní berušky – pěvecký sbor vznikl v roce 1995 a tvoří jej žáci ZŠ 
Krčín pod vedením sbormistra Libora Drašnara. V repertoáru mají 
skladby českých autorů – Petra Jandy, Petra Nováka, Zdeňka Svěrá-
ka, skupiny Olympic a dalších známých tvůrců. Každým rokem sbor 
tvoří přibližně 30–45 mladých zpěváků.

Archi con Brio – Archi con Brio založili v roce 2010 manželé Irena 
a Jaroslav Rybáčkovi. Smyčcový orchestr obdržel řadu významných 

Vánoční benefiční koncert

ocenění, např. 1. místa v krajském kole celostátní soutěže ZUŠ 2012, 
2015 a 2025. Roku 2015 navíc postoupil orchestr do ústředního 
kola, kde vyhrál 1. cenu a porota mu udělila mimořádné ocenění 

„Cena České fi lharmonie“. Dále v roce 2024 Archi con Brio reprezen-
tovalo vysokou úroveň českého hudebního školství na koncertech 
v Německu.            

Přijďte podpořit dobrou věc a nechte večer naplnit svá srdce hud-
bou, radostí a vánoční náladou.
 Těšíme se na vás!
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Střípky z Nony
MŠ a ZŠ speciální NONA, o. p. s.
Nové Město nad Metují
Dopravní soutěž pro žáky speciálních škol
Naši žáci zazářili na dopravní soutěži, která se konala ve čtvrtek 
9. října na hřišti v Náchodě-Bělovsi. Na programu bylo několik 
disciplín: jízda zručnosti, zdravověda, znalost dopravních značek, 
znalost telefonních čísel IZS a jízda na hřišti dle pravidel silnič- 
ního provozu. Ema Andršová, Terezka Kreclová, Pavel Balcar a Tom 
Hykyš předvedli výborné výkony a umístili se na fantastickém  
2. místě. Gratulujeme!

Firma PZP HEATING podporuje Nonu
Úžasné dopoledne prožili žáci Nony v úterý 21. října díky firmě  
PZP HEATING, a. s., z Opočna, která vyrábí tepelná čerpadla. Zá-
stupci firmy obdarovali naše žáky elektrostavebnicemi a věnovali 
jim svůj čas, aby je naučili dle schémat zapojovat elektrické obvo-
dy. Byla to zábava a učení hrou. Moc děkujeme za všechny dárky, 
které jste našim žákům dovezli!

Oblíbený svátek dětí – HALLOWEEN
Všichni se na něj těšili a všichni, kteří byli poslední říjnový pátek 
ve škole, si ho moc užili. Díky, V. třído, za halloweenskou stezku ve 
škole – a díky, IX. třído, za haloweenské úkoly na školní zahradě. 
Škoda, že zase až za rok, strašení nás baví.

Turnaj v netradičních hrách v Jaroměři
Na turnaji netradičních her „Noňáci“ zazářili a pod vedením tre-
néra Kamila Štěpána přivezli zlato „v ringu“ a stříbro „v holomajz- 
ně“. Středa 12. listopadu byla dnem očekávání, jak to dopadne. 
Žáci Nony jeli obhajovat úspěšné výsledky z loňska, ale věděli, že 
rekonstrukce tělocvičny zapříčinila nemožnost trénovat netradič-
ní hry. Nervozita byla velká, první zápasy ale dávaly naději, že to 
bude dobré. A bylo. Celý tým ve složení Pavel Balcar, Tobiáš Ko- 
sař, Jakub Výboch, Igor Zevel, Maty Hroch, Dominik Špelda a dva 
skvělí brankáři Kryštof Říha a Adélka Slavíková bojovali a zaslou-
ženě si na krku odvezli zlatou a stříbrnou medaili a dva poháry  
do školní vitríny. Gratulujeme! 

Martinská čajovna v Noně
Martinská čajovna je čajovnou, která otvírá své dveře pouze je-
denkrát do roka. A letos se otevřela v pátek 14. listopadu. Číšní-
ci Adélka, Kryštof, Jakub a Tomáš se museli pořádně otáčet, aby 
zvládli obsloužit všechny hosty, kteří během dopoledne zavítali 
do romanticky upravené jídelny školy. Dokázali to na výbornou.  
V nabídce bylo tentokrát 12 druhů rohlíčků a 4 čaje. Zapojila se 
celá škola. Tak zase za rok!
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TJ SPV NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ
vás srdečně zve na každoroční

MIKULÁŠSKOU
BESÍDKU S NADÍLKOU

v sobotu 6. 12. 2025 od 15 hodin
v sokolovně v Novém Městě nad Metují

Můžete se těšit na cvičení rodičů a dětí, předškoláků,
mladších a starších žákyň a žáků, cvičitelů

a příchod Mikuláše s jeho družinou
(dárečky budeme vybírat v sokolovně od 14 hodin)

Rádi vás uvidíme!
jednotné vstupné od 3 let: 50 Kč

poplatek za balíček: 10 Kč
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VÁNOČNÍ
PRODEJNÍ
VÝSTAVU

PROSINCE
11.

VÝTĚŽEK Z PRODEJE
BUDE POUŽIT 

NA DOBROČINNÉ ÚČELY

11:30 - 16:00
VE VESTIBULU ŠKOLY

 ŠKOLNÍ PARLAMENT
ZŠ A MŠ KRČÍN

VÁS ZVE NA

VÁÁNOČNÍ
PRRODEJNÍ
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PROSINCE
11.

VÝTĚŽEK Z PRODE
BUDE POUŽIT

A DOBROČINNÉ ÚČ

11:30 - 16:000
VE VESTIBULUU ŠKOLY

ŠKOLNÍ PA
ZŠ A MŠ

VÁS ZVE NA

ARLAMENT
Š KRČÍNN
VE NA
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Podzim v naší družině
V měsíci září navštívili naši školní družinu mladí členové oddílu 
skautů. Dětem přiblížili program a činnost ve skautských oddí-
lech, seznámili je se skautským krojem a zahráli si s nimi spous-
tu zajímavých her na školní zahradě. V rámci fi lmového festivalu 
jsme také navštívili kino. Měli jsme na výběr z několika fi lmů a po-
hádek, z nichž u dětí jednoznačně zvítězila pohádka Zlatovláska. 
V říjnu jsme zahájili činnost našich družinových kroužků. Nabíd-
ka je velmi rozmanitá a pestrá: Hrátky v tělocvičně, Jogínci, Vý-
tvarné čarování, Flétničky, Kytary, Dramaťáček, Cesta kolem světa 
a Veselé kuchaření.
 Děti z 1. třídy se na „Cestě kolem světa“ vydaly poznávat kloka-
ny, koaly a další zvířata do Austrálie. Druháčci „odcestovali“ do 
Číny – postavili si „Velkou čínskou zeď“, vyrobili si čínského dra-
ka a vyzkoušeli si, jak těžké je najíst se čínskými hůlkami. Na „Ve-
selém kuchaření“ se malí kuchtíci seznámili se školní kuchyňkou 
a zvládli si s pomocí paní vychovatelky upéct svůj první ovocný 
koláč a vytvořit tortillu dle vlastní chuti. Pozadu nezůstaly ani dal-
ší kroužky. Děti z „Flétniček“ a „Kytar“ se učí základům hry na hu-
dební nástroj a s „Dramaťáčkem“ společně secvičují pásma písni-
ček a básniček, doprovázejí sbor Notičky a připravují se na spo-
lečná vystoupení např. v Oáze a na vánočních koncertech. Sportov-
ní kroužek „Hrátky v tělocvičně“ je zase plný pohybu, her a zába-
vy. Děti si vyzkouší různé míčové hry, soutěže a oblíbené honič-
ky, při kterých si procvičí rychlost, postřeh i týmovou spolupráci. 

„Výtvarné čarování“ je pak určeno dětem, které rády kreslí, malují 
a tvoří. Děti se tu seznámí s různými výtvarnými technikami, tvo-
ří z netradičních materiálů a rozvíjejí svou tvořivost. Jejich výkre-
sy a výrobky pak zdobí vestibul, chodby a nástěnky v naší škole.

 K podzimu patří také spousta barviček. S těmi si začali pohrávat 
v družince naši prvňáčci. Školní rok si rozdělili do barevných mě-
síců, kdy každý měsíc „pracují“ s jednou barvičkou. Podzim tedy 
měli ve znamení „oranžového září“, „červeného října“ a „hnědého 
listopadu“. Jako každý rok, tak i letos se děti zapojily do výzdo-
by „Strašidelného parku“. Vyrobily spoustu veselých dýní, duchů 
a strašidláků, kterými pak vyzdobily stromy a keře v parku. Pod-
zim jsme si všichni moc užili a už teď se těšíme na zimu, zimní 
radovánky a Vánoce v naší družině. kolektiv ŠD Krčín

Základní škola Krčín

Hudební program s fenkou Terezkou
V měsíci říjnu za námi zavítala paní Anička s hudebním progra-
mem, jehož součástí byla interakce s fenkou Terezkou. Děti si 
vyzkoušely dávat Terezce různé povely. Zazpívaly si netradiční 
písničky o zvířátkách z lesa s hudebním doprovodem na ukulele 
a získaly dárek v podobě barevné tlapky z 3D tiskárny.

Mateřská škola Krčín

Také je velice překvapila spousta kouzel, která si pro ně paní Anič-
ka připravila. Fenka Terezka si svým milým vystupováním získa-
la důvěru a srdce všech malých diváků a stala se hvězdou dopo-
ledne. Děkujeme Mgr. Anně Plovajkové za milý a nápaditý pro-
gram, který do naší školky přinesl smích a krásné zážitky.
 kolektiv MŠ Krčín
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Kuchařka Orlických hor 
336 osvědčených receptů.

NOVINKA

Bylinné sirupy 
Z Orlických hor.
Bylinné sirupy Plecháček na cesty 

By Meesha z Rožnova u Jaroměře.

Stavebnice Merkur 
Tradiční hračka 
v novém provedení.

Ořechy v medu 
Ze Zákraví.

Svíčky ze včelího 
vosku 
Z Nového Města 
nad Metují.

Mýdla 
Z Náchoda.

Medovina 
Ze Zákraví.

* Tipy na vánoční dárky!

Pohádky z Orlických 
hor, díly I–V 
Dlouho očekávaný dotisk.

tel. 491 472 119 
infocentrum-nmnm.cz

Informační centrum Nové Město nad Metují 
Husovo náměstí 1225

Po–Pá 9–16 
So 10–16, Ne zavřeno

Jelení lůj 
Tradiční novoměstský výrobek. 
Různé druhy

Svíčky ze včelího

NOVINKA
Mýdla
Z Náchoda.
Mýdla

* *

*

Medovina

Plecháček na cesty

* **
**
***

*
*
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Pestrobarevný podzim u nás ve školce
Měsíc říjen plný barvícího se listí, změn počasí – ale ne nálady  
a elánu v naší vrchovinské školičce. S dětmi jsme nasbírali kašta- 
ny, šípky a další přírodní materiál na tvoření. Někteří rodiče při-
nesli okrasné dýně, kukuřici, cukety, slunečnici – a podzimní vý- 
zdoba mohla začít. Děti vyráběly postavičky, zvířátka z kaštanů, 
kukuřičné auto, letadlo a mnoho dalších kreativních výrobků.

Na začátku měsíce k nám do školky přijela paní Lucie Tomášová, 
DiS., ze vzdělávací a herní platformy Luto.sen, a představila nám 
projekt „Sensory Play“, ve kterém se děti neobvykle zajímavými 
činnostmi dozvěděly mnoho nového o lidském těle. Nejenže si 
procvičily ústní hygienu, zkoušely sádrovat končetiny neopatrné 
panence, důkladně „prošťouraly“ a prozkoumaly mozek (nebojte 
se, naštěstí jen z kolínek a želé), nabíraly injekčními stříkačkami 
krev, prošly oftalmologickým vyšetřením – ale i jako již zkušení 
zdravotníci posuzovaly rentgenové snímky. Zábava i učení v jed-
nom, co víc si můžeme přát! Všechny nás to moc zaujalo a bavilo.
  Další velkolepou tradiční slavností bylo „Halloweenské řádění“ 
a „Dýňování“. Již od rána děti přicházely do strašidelně vyzdobe-
né šatny, kde se převlékly do tematických kostýmů. U některých 
jsme se museli přesvědčit, že to jsou naše děti, a ne opravdová 
strašidla. Celé dopoledne jsme protančili, prosoutěžili a již jsme 
se nemohli dočkat odpoledne. Očekávali jsme totiž vzácné hosty 

– rodiče. Ti přišli s netradičním vybavením – hráběmi, rýči, lopata- 
mi – a huráááá – osázeli s dětmi zahradu jedlými keříky. Nemoh- 
ly chybět maliny, ostružiny, zimolez, višeň, muchovník . . . To bude 
lahoda, až si budeme plnit bříška a mlsat! Po dobře odvedené  
práci si děti i rodiče vydlabali krásné dýně, kterými se teď může- 
me jen chlubit. A to by bylo, aby nebyly dobroty, které napekly  
děti s rodiči. Ke kávě, čaji a výbornému moštu přišly víc než vhod.

� kolektiv MŠ Vrchoviny

Zelná stezka
Naše letošní strašidelná „Zelná stezka“ je úspěšně za námi a my 
děkujeme všem, kteří se nebáli a přišli. Letos se do stezky zapoji- 
lo 307 dětí s platnou razítkovou kartičkou. Kromě nich přišlo 
mnoho rodičů a dalších návštěvníků, kteří přišli povzbudit malé 

Základní škola Komenského

Poděkování
Pedagogický sbor Mateřské školy Na Františku přijal nabídku od 
SPŠ, OA a ZŠ Nové Město nad Metují na vzdělávání v oblasti prá- 
ce s umělou inteligencí. Lektor, pan Petr Čerenkov, nám přínos-
ně představil možnosti využití umělé inteligence v naší práci. Vše 
jsme si mohli na místě vyzkoušet a zjistit, jakým způsobem nám 
tato znalost může pomoci a jak ji prakticky využít a obohatit tím 
vzdělávací nabídku v každodenní práci s dětmi.
  Velice si vážíme ochoty a možnosti sdílet zkušenosti napříč 
vzdělávacími institucemi. Děkujeme vedení školy, že nám toto se-
tkání umožnilo a podpořilo náš kontinuální profesní rozvoj.

� Za pedagogický sbor MŠ Na Františku Karolína Králíčková

Mateřská škola Na FrantiškuMateřská škola Vrchoviny
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účastníky a užít si strašidelné odpoledne. O hladký průběh akce 
a pořádnou dávku strachu se postaralo 77 organizátorů z řad žá- 
ků a učitelů naší školy a také Mateřské školy Pod Výrovem. Díky 
vám byla stezka opět nezapomenutelná!
  Velké poděkování patří našim sponzorům za podporu a věcné 
dary: Primirestu, Papírnictví Holý, Pekárně Vlaštovčí dům, DoDna 
Party.
  Zvláštní dík si zaslouží také rodiče, kteří přispěli svými výbor- 
nými domácími dobrotami a pomohli tak dotvořit příjemnou at-
mosféru celého večera.  Těšíme se na vás zase příští rok!

� Kateřina Marelová

Moštování v Přírodní zahradě U Lánské cesty
Třídy 3. A a 3. B se vydaly do Přírodní zahrady U Lánské cesty  
v Černčicích, kde si vyzkoušely moštování jablek. Děti si samy jabl- 
ka umyly, nadrtily a slisovaly – a nakonec s chutí ochutnávaly  
čerstvý mošt. Každý si mohl odnést vzorek moštu i jablek domů.
  Dozvěděly se i spoustu zajímavostí. Například, že na světě exi-
stuje až 7 000 druhů jablek a že jablka nejen plavou na vodě, ale 
jsou také bohatá na vitamíny a vlákninu, které nám pomáhají zů-
stat v kondici. 
  Součástí dne bylo i setkání se zvířátky – děti si mohly pohladit 
osla, ovce a kuřátko, což byl krásný zážitek na závěr celé akce.
  Naše velké poděkování patří paní Markétě Poláčkové za milé 
přijetí a skvělý zážitek plný jablečné vůně!

Den techniky zaujal deváťáky
Ve čtvrtek 16. října se skupina žáků devátých tříd zúčastnila „Dne 
techniky“ pořádaného Střední průmyslovou školou v Novém Měs- 
tě nad Metují. Akce byla určena především dětem se zájmem  
o technické obory a nabídla jim možnost nahlédnout do světa  
tradičních řemesel i moderních technologií.
  Na jednotlivých interaktivních stanovištích, která připravili uči- 
telé a studenti SPŠ spolu s partnerskými firmami z regionu, si 
mohli žáci vše prakticky vyzkoušet. Vyrobili si například vlastní 
řehtačku z kovu, plastu a dřeva, ovládali roboty nebo si vytvoři- 
li digitální fotografii. Přitom zjišťovali, jak jsou na tom se svou 
zručností, tvořivostí a technickým myšlením.
  Celý den se nesl v přátelské atmosféře a nabídl mladým ná-
vštěvníkům nejen zábavu, ale i inspiraci pro jejich budoucí vol- 
bu povolání. Možná právě díky podobným akcím si více žáků uvě- 
domí, že řemeslo má opravdu zlaté dno.
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Deváťáci navštívili kadeřnický salon
V úterý 4. listopadu se žáci devátých tříd znovu vydali na Střední 
průmyslovou školu v Novém Městě nad Metují, tentokrát však za-
mířili do kadeřnického salonu. Tam se dozvěděli řadu užitečných 
informací o péči o vlasy a správných postupech při jejich úpravě.
  Po úvodní části, kdy studentky kadeřnického oboru představily 
základy teorie, následovala praktická ukázka. Každému z návštěv-
níků se individuálně věnovaly a pomohly jim s úpravou účesu. 
Děvčata odcházela nadšená – účesy prý byly jako připravené do 
tanečních. Akce se setkala s velkým ohlasem, a dokonce dvě žáky-
ně projevily zájem o studium právě tohoto oboru.
  Děkujeme týmu kadeřnic a jejich paním mistrovým za milé při- 
jetí, trpělivost a příjemně strávené dopoledne.

Den válečných veteránů
Naše škola se přidala 11. listopadu k podpoře Dne válečných vete-
ránů. Žáci uspořádali pouliční sbírku, kde nabízeli k prodeji sym-
bol vlčího máku.

Velké přestávky ve znamení sportu
Na naší škole mají žáci druhého stupně o velkých přestávkách 
možnost využívat školní tělocvičnu. Každý den tak mohou kluci  
i holky pilovat dovednosti z různých sportů – fotbalu, florbalu, vo-
lejbalu, basketbalu, badmintonu a stolního tenisu. Máme radost, 
že se tato alternativa k trávení času o přestávce těší stále vět-
ší oblibě. Nově si mohou v malé tělocvičně o velké přestávce za- 
sportovat i žáci prvního stupně. Pohyb je prostě důležitý a těší  
nás, že to tak vnímají i mnozí žáci.
� Petr Lukeš 

Říjen v ZŠ Malecí
Měsíc říjen přichystal pro naše žáky zase spoustu akcí. Byly to  
soutěže, například školní turnaj v piškvorkách, kterého se zúčast-
nilo 52 žáků 2. stupně, také základní kolo „Logické olympiády“,  
do kterého se zapojilo 76 žáků. V tělocvičně ZŠ Komenského se 
uskutečnil tradiční florbalový turnaj novoměstských škol. V kate-
gorii 8. a 9. tříd tým našich žáků obsadil 4. a 6. místo. Mladší chlap-
ci (6. a 7. třída) se umístili na 3. a 4. místě. V Jaroměři se rozehrál 
fotbalový turnaj žáků 6.–9. tříd, kde jsme také měli zástupce.
  Dále proběhla beseda na téma „USA“ pro žáky 6., 7. a 9. roční-
ku v anglickém jazyce. Ve čtvrtek 9. října školní zahradu rozzářily 
podzimní slavnosti, které připravil spolek rodičů ve spolupráci  
se školou. Akce nabídla odpoledne plné zábavy, tvoření a přátel-

Základní škola Malecí
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Velké akce školní družiny
Ve čtvrtek 9. října vyrazilo 39 natěšených dětí školní družiny na 
akci „Malý, velký kamarád“ – konal se již 17. ročník této výpravy  
za dobrodružstvím. Tentokrát byla cílem chata Radost v Plasnicích  
v Orlických horách. Čekala je spousta zajímavých her, bodování 
pokojů, tanečních kreací, plnění Pohádkové stezky, ale také turis- 
tická vycházka na Špičák. Děti se vybavily teplými doplňky a všich-
ni vrchol zdárně zdolali. Výhled daleko do kraje byl nádherný.  
V sobotu se jim nechtělo jet domů, ale vědí, že zase za rok budou 
mít možnost si tento pobyt zopakovat.

  Návštěva novoměstské obory byla pro děti dalším velkým zážit-
kem. Na výlet se těšily už od rána. V batůžcích měly připravenou 
svačinu pro sebe i zvířata. Nejprve se zastavily u ohrady s divo-
kými prasaty. Divočáci pomalu přišli a děti jim přes ohradu háze-
ly brambory, jablka a kaštany. Když přišly k ohradě s jeleny, byla 
prázdná. Jeleni a srnky se jim schovávali a vypadalo to, že děti 
nebudou mít štěstí. Začaly tedy svačit a za chvíli si všimly, jak se 
jeleni a srnky pomalu blíží. Nakonec přišli všichni – srnky, jeleni  
i koloušek, a tak děti pro všechny připravily krásnou hostinu.
  Poslední říjnové dny se ve školní družině, tak jako v celé škole, 
nesly ve znamení podzimního a halloweenského tvoření, včetně 
dlabání dýní. V pátek 24. října se všechna oddělení sešla na spo-
lečném halloweenském odpoledni. Pro děti byla připravena růz- 
ná stanoviště s úkoly a soutěžemi. Vyzkoušely si například háze-
ní do dýně, prolézání pavučiny, soutěž o nejrychlejšího pavouka, 
skládání dýně, halloweenské pexeso, házení okem nebo záchra- 
nu pavouka. Nechybělo ani tvoření strašidelné svíčky. Většina dě- 
tí přišla v krásných a nápaditých kostýmech, což přispělo k pra- 
vé halloweenské atmosféře. 
� vychovatelky ŠD

Střední průmyslová škola,
Odborná škola a Základní škola
Nové Město nad Metují
Konference k projektu Příležitost pro začátek
14. října se na Krajském úřadě Královéhradeckého kraje uskuteč-
nila konference k projektu „Příležitost pro začátek“, který kraj rea- 
lizuje ve spolupráci s Centrem investic, rozvoje a inovací. Projekt 
podporuje mladé lidi, zejména žáky se speciálními vzdělávacími 
potřebami, v kariérovém vzdělávání. Pro 20 žáků naší školy byla 
připravena řada aktivit pomáhajících lépe se zorientovat ve světě 
práce a připravit se na budoucí povolání.
  Cílem konference bylo zhodnotit činnost škol zapojených do 
projektu a ocenit ty, kteří absolvovali odborné praxe v rámci pra-
covních tréninků. Pro žáky měla tato zkušenost nejen pracovní,  
ale i osobní přínos – umožnila jim zažít pocit úspěchu, získat sebe-
důvěru a zjistit, že každý může najít své místo na trhu práce.

� Mgr. Stanislava Bílková

ských setkání. Žáci 1. stupně se v kině opět setkali s cestovateli 
Kateřinou a Milošem Motani, kteří si pro děti připravili cestopisný 
pořad „1 000 barev Peru“. Během dvou dnů si žáci od 4. do 9. roč- 
níku prošli zajímavým pořadem o Titaniku. Již poněkolikáté k nám 
také zavítali lektoři projektu „Nejbohatší ekosystémy planety Ze- 
mě“ a přiblížili dětem tentokrát Karpaty nebo řeku Nil.
  16. října se žáci devátého ročníku vydali na akci „4.0 Day – Den 
pro rozvoj vztahu k technice“, která se konala v budově SPŠ. Účast-
níci navštívili několik stanovišť, na nichž se představily i firmy  
z regionu. Součástí programu byla také Relax zóna, kde si zájemci 
vyzkoušeli virtuální realitu, 3D brýle, řízení robota, prohlédli si 3D 
tisk i vypalování do různých materiálů.
  V době Halloweenu se v naší škole tradičně dlabou dýně a vzni-
kají tak originální výtvory, které jsou potom vystaveny před ško- 
lou. I letos proběhlo mezi žáky hlasování o nejnápaditější dýni  
a paní ředitelka osobně předala vítězům drobné ceny. S tím sou- 
viselo i slavení Halloweenu, kdy děti přišly v krásných kostýmech 
a třídy byly vyzdobeny tematickými dekoracemi.
� Mgr. Ivana Rydlová

Více informací a fotografie na www.zsmaleci.cz.

Poděkování zřizovateli
Základní škola Malecí děkuje Radě města Nové Město nad Metují 
za významnou finanční podporu při modernizaci školy.
  Díky této podpoře byla v uplynulém období rekonstruována 
učebna přírodopisu a obě tělocvičny školy, čímž byly vytvořeny 
moderní a kvalitní podmínky pro vzdělávání žáků a zároveň pří-
jemné a podnětné prostředí pro práci učitelů i pro volnočasové 
aktivity žáků a občanů města.
  Velice si této podpory vážíme a děkujeme městu za dlouhodo-
bou spolupráci, vstřícnost a péči o rozvoj naší školy.

� Jaroslava Broumová, ředitelka školy
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Žáci z internátu Hradčany pomáhají přírodě
Žáci internátu Hradčany již druhým rokem pravidelně navštěvují 
okolní místa, jakými jsou novoměstský Horní, Horákův a Vobor-
níkův mlýn, mlýn Pod Skalou, Na Štupních či Pod Hradbami, aby 
přispěli k jejich čistotě a ochraně. Letos na svatého Martina je ale 
čekalo nepříjemné překvapení – velký nepořádek, který nasvěd- 
čoval, že zde někdo uspořádal pořádnou oslavu.
  Ačkoli naši žáci nebyli původci znečištění, neváhali a okamžitě 
se pustili do úklidu. Díky jejich snaze se místa znovu rozzářila čis-
totou a mohou tak dál těšit návštěvníky i místní obyvatele.
  Je skvělé vidět, jak se mladí lidé aktivně starají o své okolí a při-
spívají k ochraně přírody. Jejich příklad může inspirovat i ostatní, 
aby se k nim příště přidali.
� Marcela Bašová

Stav před úklidem a po úklidu

Střední průmyslová škola zářila na Veletrhu vzdělávání
V říjnu se naše škola s úspěchem zúčastnila Veletrhu středních 
škol a zaměstnavatelů, který se konal ve Společenském centru v 
Rychnově nad Kněžnou. Akce, organizovaná Krajskou hospodář-
skou komorou, přilákala stovky zájemců o budoucí studium a ka-
riéru.
  Náš stánek poctila svou návštěvou řada významných hostů.  
Mezi nimi nechyběla Mgr. Jana Berkovcová, poslankyně Poslanec- 
ké sněmovny Parlamentu ČR, která zároveň působí jako 2. ná-
městkyně hejtmana Královéhradeckého kraje pro oblast školství 
a sportu a je radní Nového Města nad Metují. Spolu s ní nás na-

vštívila také Mgr. Jana Drejslová, členka Zastupitelstva Králové- 
hradeckého kraje a místostarostka Rychnova nad Kněžnou. Obě 
dámy projevily velký zájem o naši prezentaci, diskutovaly se zá-
stupci školy a ocenily inovativní přístup ke vzdělávání. V listopa- 
du proběhla stejná akce v Náchodě.
  S potěšením můžeme konstatovat, že stánek naší školy zazna-
menal výjimečný zájem ze strany žáků základních škol a jejich 
rodičů. Náš tým neúnavně představoval studijní i učební obory, 
praktické ukázky a možnosti budoucího uplatnění našich absol-
ventů.
  Děkujeme všem, kteří náš stánek navštívili, za jejich zvídavé do-
tazy. Velký zájem potvrzuje, že námi nabízené vzdělání je relevant- 
ní a žádané na trhu práce.
� Mgr. Eva Cohornová
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Do našeho dojo v poslední době přibylo několik nových členů a máme 
z toho velkou radost. Stejně tak i z návratu Adama Daňka, který se po té-
měř dvaceti letech znovu vrátil ke karate. Rozhodla jsem se ho krátce vy-
zpovídat a zjistit, jaké jsou jeho dojmy – a možná tak inspirovat ty, kteří 
se letos ještě neodhodlali.

Co tě přimělo vrátit se ke karate po dvaceti letech? — Už jsem to měl 
dlouho v hlavě a pořád se nějak nemohl rozhodnout, táhlo mě to tam už mi-
nimálně pět let, s tím, že chci dělat něco pro sebe – něco, co mě baví a mohu 
se v tom zlepšovat. Karate si do teď pamatuji živě, i když jsem ho praktiko-
val naposled jako dítě. A také si pamatuji pocit, když jsem opouštěl dojo 

– přítomný v míru a spokojený. Plus tam byla vždy super komunita a lidé, 
kteří se vzájemně podporují, to je asi hlavní důvod, proč mě to táhlo zpět.

Yoshinkan: Dobří holubi se vracejí
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The Most Wonderful 
Time of the Year

The Most Wonderful 
Time of the Year

12. prosince / 16:00 / Sokolovna Nové Město nad Metují
Vstupné: dospělí 100 Kč, senioři a studenti 50Kč, děti do 15 let zdarma

uvidíte a uslyšíte Taneční obor a Dechový orchestr

SRPZUŠ ve spolupráci  se ZUŠ Bedřicha Smetany Nové Město nad Metuj í  
pořádaj í  akc i

Výtěžek ze vstupného bude použit  na pokryt í  nákladů spojených s  akci  a  v  př ípadě zůstatku jako podpora SRPZUŠ
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Pravidelné okénko XI. / 25

Drazí čtenáři a přátelé, v nejklidnějším a rozjímavém čase je dění 
ZUŠ naopak velmi rušné. Také proto vám můžeme nabídnout řadu 
skvělých příležitostí, jak si předvánoční rozjímání dopřát. A jak 
lépe, než s kouskem dobrého a upřímného umění.

Přidejte se k adventním zastavením

2. 12. od 17 h. Pravidelný koncert hudebního oboru, sál ZUŠ
3. 12. od 15 h. Koncert třídy p. učitele Václava Kárníka, sál ZUŠ
6. 12. od 17 h. Benefi ční koncert Archi con Brio, zámek NMnM
7. 12. od 17 h. Adventní zpívání – Paleček, Česká Čermná
8. 12. od 16 h. Koncert příčných fl éten, sál ZUŠ
9. 12. od 16 h. Vystoupení tanečního oboru, sál ZUŠ
10. 12. od 16 h. Sbor Viktorka, Česká Skalice, zimní rozsvícená tvrz
  a Česko zpívá koledy
12. 12. od 16 h. Vánoční vystoupení dechového orchestru
  a tanečního oboru, sokolovna
12. 12. od 17 h. Vánoční kytarový koncert, Česká Skalice
13. 12. od 17 h. Archi con Brio a sbor Viktorka, Vánoční koncert –
  Česká Skalice, Jiřinkový sál
14. 12. 16.30 h. Živý betlém na Husově náměstí – taneční obor
  a sbory
16. 12. od 16 h. Vánoční koncert – Paleček, Prostředníček a Gioco,
  Kino 70
17. 12. od 16 h. Vánoční vystoupení tanečního oboru, sál ZUŠ

ZUŠ Bedřicha Smetany 17. 12. od 17 h. Vánoční vystoupení třídy p. učitele Vondřejce
18. 12. od 17 h. Vánoční koncert třídy p. učitelky Petříkové, sál ZUŠ
19. 12. od 17 h. Vánoční koncert třídy p. učitelky Kalynyč, sál ZUŠ

Budeme se těšit na vaši společnost a na váš potlesk.
Přejeme všem nejen klidný advent, ale také pohodové Vánoce.
Užívejte nevšední dny v kruhu svých milovaných.

Za celý kolektiv ZUŠ přejeme šťastné a veselé . . . Lucie Kotěrová
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Háčkování� Pondělí 1. prosince / 14–17 hodin
Společné tvoření, tipy, inspirace. Cena: 40 Kč. S sebou: přezůvky a her- 
ní náladu. Bližší informace na tel. čísle 724 004 084. Bez přihlášky.

Tvořivá dílna Tiffany� Úterý 2. prosince / 16–19 hodin
Vánoční ozdoby ze skla. Cena: 80 Kč za 1 h. Bližší informace na tel. čísle  
724 004 084. Přihlášky do 28. listopadu.

Keramika pro příchozí� Středa 3. a 10. prosince / 17–19 hodin
Základy keramického tvoření. Cena: dospělí 80 Kč, děti 40 Kč za 1 h. Bližší 
informace na tel. čísle 724 004 084.

3D vykrajovátka� Středa 3. prosince / 16–17.30 hodin
Tisk originálních vykrajovátek. Cena: 100 Kč. Bližší informace na tel. čísle 
774 619 032. Přihlášky do 1. prosince.

Sobotní keramika� Sobota 6. prosince / 14–17 hodin
Tvoření pro všechny věkové skupiny. Cena: dospělí 80 Kč, děti 40 Kč za 1 h. 
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.

Vánoční šití� Úterý 9. prosince / 16–18 hodin
Ozdoby a dárky z látek. Cena: 60 Kč. Bližší informace na tel. č. 724 004 084. 
Přihlášky do 2. prosince.

Minecraft!� Středa 10. prosince / 16–17 hodin
Herní odpoledne pro děti. Cena: 40 Kč. Bližší info na tel. čísle 774 619 032. 
Přihlášky do 8. prosince.

Dárek na poslední chvíli� Čtvrtek 11. prosince / 15–16 hodin
Ručně vyráběné dárky. Cena: 30 Kč. Bližší informace na tel. č. 773 980 544. 
Přihlášky do 9. prosince.

Výroba betlému� Pátek 12. prosince / 15–16 hodin
Betlém z papíru či jiných materiálů. Cena: 30 Kč. Bližší informace na tel. 
čísle 773 980 544. Přihlášky do 9. prosince.

Po 13.30–18 h.  |  Út 14–16 h.  |  St 13.30–18 h.  |  Čt 14.30–18 h.  |  Pá 9–16 h.
Herna Červík  Herní koutek pro předškoláky s doprovodem.

� Poznámka: Na všechny akce přezůvky s sebou!

Dům dětí a mládeže Stonožka

TJ Spartak Nové Město nad Metují

Krajská liga mužů – hokej
V prosinci čeká náš tým Spartak Nové Město nad Metují série napínavých 
utkání. Přijďte podpořit hráče na domácí led nebo sledujte jejich výkony
na venkovních zápasech (ZS = zimní stadion):

středa	 3. 12.	od 18.30 h.	 Spartak NMnM vs. HC Jaroměř (ZS NMnM)
neděle	 7. 12.	 od 17.30 h.	 HC Spartak Choceň vs. Spartak NMnM (ZS Choceň)
středa	 10. 12.	 od 18 h.	 Spartak NMnM vs. SK Třebechovice p. O. (ZS NMnM)
neděle	 14. 12.	 od 18 h.	 Lokomotiva Č. Třeb. vs. Spartak NMnM (ZS Č. Třeb.)
středa	 17. 12.	 od 18 h.	 Spartak NMnM vs. Stadion Nový Bydžov (ZS NMnM)
neděle	 21. 12.	 od 17 h.	 Slovan Mor. Třeb. vs. Spartak NMnM (ZS Mor. Třeb.)

Vánoční přehlídka krasobruslení
Oddíl krasobruslení TJ Spartak vás zve na vánoční přehlídku volných  
jízd, která se uskuteční v pondělí 22. prosince v odpoledních hodinách. 
Přijďte si užít sváteční atmosféru a obdivovat ladnost našich bruslařů.

Aktuální časy a další akce sledujte na webu TJ Spartak a našich sociálních 
sítích. Srdečně zveme všechny fanoušky sportu!
� Foto Michal Novák

Pamatuješ si na svůj úplně první trénink? — První trénink si nepamatuji, 
ale vybavuji si úryvky ze spousty jiných tréninků a vždy na ně vzpomínám 
s úsměvem.

Co ti karate dává dnes? — Dává mi pocit toho, že se mohu neustále zlep-
šovat v jakémkoliv věku, ať už po fyzické, technické nebo charakterové 
stránce.

Co bys vzkázal lidem, kteří možná zvažují se k nám přidat příští rok? —  
Vzkázal bych, že pokud o tom někdo přemýšlí, ať neváhá a neostýchá se  
zkusit alespoň jednu hodinu – a uvidí, zda mu to sedne nebo ne. Ale oprav-
dová „zábava“ přichází až s časem, kdy se člověk zlepšuje jak fyzicky, tak 
charakterově a vidí na sobě pokroky.
� Rozhovor vedla Nikola Jirková



• Mateřské centrum Na zámečku • Husovo nám. 1202, 549 01 Nové Město nad Metují •
• www.mcnazamecku.cz • mcnazamecku@gmail.com • 774 549 011 •

P r o  d ě t i  d o  4  l e t
s  s e b o u :  p á r  k o u s k ů  v á n o č n í h o  c u k r o v í

a :  5 0 K Č  p o b y t n é

Na zámečku
VÁNOCE 

17. 12. 2025
9:00 - 11:30

Společné posezení  u  stromečku,  
 zpívání  koled,  vánoční  tvoření ,  pohybové hry,  zobání

cukroví  s  kávou a  čajem.  
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DiFestival pro Matyáše 2025 – 4. ročník charitativního festivalu 
je za námi.
Po dva listopadové víkendy jsme pro vás, milí čtenáři, připravi-
li kulturní program, který měl potěšit nejen vás, ale také někoho, 
kdo se stal hnacím motorem letošní akce.

Pro Matyáška Petra z Nového Města nad Metují jsme vybrali 
88 225 Kč a s uzávěrkou Novoměstského zpravodaje zatím nemá-
me sečteny veškeré příspěvky. Takže věříme, že částka bude ješ-
tě vyšší. Veškeré peníze, které jsme díky vám nasbírali, předáme 
paní Podsedníkové, která se o Matyáška stará. Využity budou na 
odbornou fyzioterapeutickou péči.

Děkujeme ještě jednou všem, kteří se na přípravě a realizaci Di-
Festivalu jakkoli podíleli: Městskému klubu a jeho zaměstnan-
cům, městu Nové Město nad Metují. Děkujeme i těmto podnikům 
z našeho města: DEVA Nutrition, ChronoArt, Alurol, Vlaštovčí dům, 
Seladon, Jirman uzeniny, Tiskačka, NONA stacionář a paní Zdeně 
Orbanové. A dík všem, kteří se nemálo podíleli na pomoci, ale 
nepřáli si být jmenováni. Za podporu děkujeme Volnému sdruže-
ní východočeských divadelníků. Za nadšení děkujeme všem účin-
kujícím, kteří přijeli zahrát na své náklady. Našim kolegům a part-
nerům, Smíšenému sboru Kácov a Novoměstské fi lharmonii, dě-
kujeme za milou spoluúčast na tomto projektu.

Největší odměnou pro nás všechny je, že DiFestival získává své 
diváky. Děkujeme za vaše reakce a krásný potlesk. Věříme, že dob-
rá myšlenka – někomu pomoci – je dostatečně silnou motivací 
pro vaši návštěvu. Pokusíme se i dále připravovat takový program 
a atmosféru, abyste z DiFestivalu měli vždy silný zážitek.

 Vaše NODIVSE

NODIVSE spojuje novoměstské spolky
pro dobrou věc

Milí rodiče, prarodiče, přátelé a příznivci našeho mateřského cen-
tra, prosinec je měsícem, který v sobě nese zvláštní kouzlo. Dny 
se zkracují, svět kolem se uklidňuje a my se pomalu noříme do 
adventního času, období rozjímání, očekávání a vzájemné blíz-
kosti. Zapálené svíčky na adventním věnci nám připomínají, že 
i malé světlo má sílu prosvětlit tmu, a právě tato myšlenka nás 
provází celým předvánočním obdobím.

V prosinci kromě pravidelných programů, které běží beze změn 
po celý měsíc, nabídneme i dvě tradiční akce. Krátké dopolední 
setkání s Mikulášem, drobné aktivity pro děti a mikulášský balí-
ček. Druhou akcí jsou naše Vánoce Na zámečku, kdy si v předvá-
nočním čase společně posedíme u stromečku a zazpíváme koledy.

Rok 2025 se nám pomalu chýlí ke konci a my chceme z celého 
srdce poděkovat vám všem, kteří jste byli po našem boku – ať už 
jste se účastnili našich aktivit, pomáhali s organizací nebo nás 
podporovali jen milým slovem. Vaše přítomnost dodává našemu 
centru smysl i radost.

Přejeme vám pokojné a radostné Vánoce plné světla, rodinné po-
hody a krásných okamžiků. Do nového roku 2026 vykročte s na-
dějí, zdravím a úsměvem na tváři.

Těšíme se na další společná setkání.

 S přáním všeho dobrého Tým MC Na zámečku

Mateřské centrum Na zámečku
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MEDOVÁ PRODEJNÍCKÁ
Víc než jen med — ochutnejte přírodu!

WWW.VCELARSTVIZAKRAVI.CZ
Zákraví 25

Otevírací doba:
Po–Pá 16–19 h
So–Ne 9–19 h

Kontakt:
Tel. č.: 739 158 359
E-mail: info@vcelarstvizakravi.cz

Úterý 2. prosince / setkání ve 13.30 h. v Kině 70
Společné cvičení s paní Láskovou v malém sále.

Úterý 2. prosince / setkání v 15 h. v Kině 70
Promítání fi lmu „Nepela“. Film mapuje úsek ze života kraso-
bruslaře Ondreje Nepely.

Čtvrtek 4. prosince / setkání ve 14.30 h. v Kině 70
Českoskalické kvarteto – literárně-hudební „Edith Piaf“.

Čtvrtek 11. prosince / setkání ve 14.30 h. v Kině 70
MUDr. M. Fajmanová – cestopisná přednáška „Korea“.

Čtvrtek 18. prosince / setkání ve 14.30 h. v Kině 70
Posezení u vánočního stromečku. Koledy nám přijde zazpívat 
dětský pěvecký sbor ze ZŠ Krčín.

Úterý 23. prosince / setkání v 15 h. v Kině 70
Promítání koncertu „André Rieu 2025: Merry Christmas“
(vstupné 200 Kč).

Přejeme všem krásné a klidné prožití vánočních svátků. 

Klub seniorů Dobrá pohoda

Lesní klub NaVen srdečně zve širokou veřejnost na předvánoční 
slavnost, která se uskuteční ve čtvrtek 18. prosince v zázemí klu-
bu v lokalitě Na Bobečku.

Čeká vás příjemné odpoledne plné tvoření, zpívání, teplého čaje 
a radostného setkání pod širým nebem i pod střechou. Pro děti 
bude připravena večerní stezka, proto doporučujeme vzít s sebou 
čelovku nebo baterku.

Součástí slavnosti bude také tradiční stůl hojnosti – budeme rádi, 
když přinesete něco dobrého na společné ochutnání.

Vstupné je dobrovolné – veškeré příspěvky poputují na nákup vý-
tvarného a spotřebního materiálu pro děti (lepidla, pastelky, vo-
dovky . . .).
 Těšíme se na vás!

Vánoční slavnost v lesním klubu NaVen

Lesní klub NaVen pořádá od září pravidelné měsíční exkurze pro 
děti na individuálním vzdělávání (dále IV). Cílem těchto výprav je 
poznávání světa skrze zážitky, objevování zajímavých míst a pro-
pojování vzdělávání s praxí.

Od začátku školního roku jsme navštívili muzeum, elektrárnu a kláš-
ter, kde se děti mohly dozvědět spoustu nového, klást otázky, 
tvořit a zažít učení jinak – v pohybu, v přírodě, v kontaktu s lidmi.
 V prosinci chystáme další výpravu, tentokrát do Maiwaldovy 
akademie v Broumově, kde se děti zúčastní environmentálního 
vzdělávacího programu „Příběh obilí“. Budou mlít mouku, péct 
chléb, poslouchat pohádky a poznávat cestu obilí od pole až na 
stůl.

„Domškolácké“ exkurze

Zveme tímto i čtenáře zpravodaje – pokud byste chtěli, aby se vaše 
dítě připojilo k této akci, ozvěte se nám. Vítáme především děti 
na IV, ale jezdí s námi i děti, které navštěvují běžnou školu. Důleži-
tá je chuť objevovat a být součástí skupiny.

Přihlášky a informace:
Terka – 702 021 504, lesniklubnaven@centrum.cz

placená inzerce
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V pátek 24. října odešla v pokoji a v přítomnosti své rodiny paní 
Jindřiška Brettová, klientka Domova pro seniory. Paní Brettová 
však své jméno spojila s Oázou ještě mnohem dříve, než se sama 
stala její klientkou potřebující péči. Paní Brettová, spolu s paní  
Věrou Mimrovou a paní doktorkou Marií Volhejnovou, se v 90. le-
tech výrazně zasadila o vznik nadace Oáza. Cílem bylo vybudová- 
ní zařízení pro novoměstské seniory, kterým by tak bylo umožně- 
no zůstat i ve stáří v Novém Městě nad Metují. Tato trojice dam 
se úkolu zhostila s velkým nasazením a v roce 1996 byl slavnost-
ně otevřen Penzion domov pro důchodce, později transformovaný  
v Domov pro seniory. Paní Jindřiška Brettová se tak navždy zapsa-
la do příběhu Oázy. Městské středisko sociálních služeb Oáza její 
úsilí ponese dál.
� S vděčností Mgr. Jana Balcarová
Čest její památce.� ředitelka MSSS Oáza

Vzpomínka na paní Jindřišku Brettovou

Na území ORP Nové Město nad Metují již několik let probíhá rea- 
lizace projektu Místní akční plán Novoměstsko, zaměřeného na 
rozvoj vzdělávání v regionu. V letošním roce vrcholí již čtvrtá na-
vazující etapa tohoto projektu, který přináší konkrétní podporu 
školám, pedagogům i dětem. Projekt zahrnuje pestrou škálu ak-
tivit – od vzdělávacích akcí pro pedagogy až po tvůrčí a zážitkové 
programy pro žáky. Mezi nejvýraznější události posledního obdo- 
bí patří „4.0 Day – Den pro rozvoj vztahu k technice“, pořádaný  

Místní akční plán IV Novoměstsko

ve spolupráci se Střední průmyslovou školou. Zajímavý zážitek dě-
tem nabídly také besedy se spisovateli a ilustrátory. Velký ohlas 
měla i exkurze školních parlamentů do Poslanecké sněmovny  
České republiky, kde se žáci mohli podívat na jednání a hlasová- 
ní poslanců přímo v sále. Pro pedagogy základních škol byly při-
praveny semináře a workshopy zaměřené například na rozvoj kri-
tického myšlení, efektivní spolupráci pedagogů a asistentů, práci  
s nadanými žáky, rozvoj digitálních kompetencí či badatelskou vý- 
uku. Na pedagogy z mateřských škol cílily odborné semináře o me-
todách – „Dobrý začátek“, „Formativní hodnocení dětí“, „Rozvoj 
matematické pregramotnosti“ nebo „Využívání diagnostických ná-
strojů v praxi“. Součástí projektu byla také podpora ředitelů škol, 
zaměřená na rozvoj jejich manažerských a strategických doved-
ností, řízení škol a plánování jejich dalšího rozvoje.

Projekt Místní akční plán IV Novoměstsko zahrnoval také aktua-
lizaci dokumentace Místního akčního plánu vzdělávání, která ob-
sahuje SWOT 3 analýzu území, sestavení Strategického rámce pro 
jeho rozvoj a Akční plán zahrnující aktivity pro rozvoj vzdělává-
ní. Výstupy této aktivity s dokumentací jsou zveřejněny na webu  
projektu www.mapm.cz.

Hledáme nové dobrovolníky
Hospic Anežky České v Červeném Kostelci hledá zájemce o dobro-
volnickou službu v čajovně a na recepci.

Pro bližší informace kontaktujte v hospici koordinátorku dobro- 
volníků Naděždu Schmidtovou, případně na tel. čísle 491 610 430,  
nebo 605 223 900, nebo pomocí e-mailu: schmidtova@hospic.cz.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Srdečně zveme všechny rodiče nově narozených miminek
k slavnostnímu vítání občánků, které se v roce 2026
bude konat v těchto termínech:

21. 2., 18. 4., 13. 6., 5. 9., 7. 11.
Každé děťátko obdrží finanční dar 2 000 Kč, malou hračku
a květinu pro maminku.

Jak se přihlásit?
→ Vyplňte přihlášku na webu města:
novemestonm.cz → Formuláře – matrika
→ Odevzdejte osobně (kancelář č. dv. 1.23),
nebo zašlete e-mailem na matriku
(kantova@novemestonm.cz)

Uzávěrka přihlášek je 14 dní před obřadem.
Dítě musí mít trvalý pobyt v NMnM a být ve věku do 1 roku.

Kontakt: Kateřina Kantová, tel. 727 915 779
e-mail: kantova@novemestonm.cz

Sňatky uzavřené v N. Městě nad Met. v listopadu 2025
Jan Kročil, Praha + Michaela Horáková, Praha

Svá životní jubilea v listopadu 2025 oslavili
70	 |	 Marcela Jiroušková	 80	 |	 Miroslav Řehák
75	 |	 František Truchlík	 80	 |	 Alena Pěčonková
75	 |	 Tomáš Kvítek	 80	 |	 Otília Šenfluková
75	 |	 Helena Kudláčková	 80	 |	 Marie Hudáková
75	 |	 Helena Smolová	 85	 |	 Alenka Machatová
80	 |	 Marie Široká	 85	 |	 Ludmila Koldová

Novomanželům a oslavencům našeho města hodně štěstí,
pevné zdraví a vše nejlepší přeje redakce.

Rozloučení se zesnulými

V  M Ě S Í C I  Ř Í J N U  Z  N A Š I C H  Ř A D  O D E Š L I :

Jaroslava Baláčková, Jaroslav Hanuš, Libor Jánský,

Lenka Martinková, Václav Provazník,

Jindřiška Brettová, Eva Kosinová, Václav Matouš,

Vladislav Valášek, Josef Černý, Marie Voborníková,

Miroslav Juřík

� Čest jejich památce

Zubní pohotovost

Zubní pohotovost je zajišťována v sobotu,
v neděli a ve svátek od 8 do 12 hodin.
Po celý víkend jsou k dispozici dva lékaři.

Sobota–neděle 6.–7. prosince
DENTUDO, s. r. o. (MDDr. Michal Jánský)
Nemastova 1919, Náchod–Branka, tel. 702 125 554
ARIES, klinika komplexní estetiky, s. r. o.
(MUDr. Jolana Nezvalová)
Velký Třebešov 118, tel. 491 453 272

Sobota–neděle 13.–14. prosince
Frydent, s. r. o. (MDDr. Martin Kyselý)
Rokolská 123, Nový Hrádek, tel. 495 496 030
MUDr. Ivona Plšková
Komenského 554/a, Česká Skalice, tel. 491 451 300

Sobota–neděle 20.–21. prosince
MUDr. Ladislav Růžička ml.
Poliklinika, Masarykova 30, Broumov, tel. 603 479 132
Zubní praxe, s. r. o. (MUDr. Radka Prouzová)
Jugoslávská 33, Náchod, tel. 602 234 217

Středa 24. prosince
ZNL, s. r. o. (MUDr. Lukáš Neoral)
17. listopadu 291, Police nad Metují,
tel. 602 333 427, 491 541 654
MUDr. Petr Kalfus 
Česká 50, Jaroměř, tel. 704 544 075

Čtvrtek 25. prosince
MDDr. Lucie Škodová Třísková
Krásnohorské 672, Náchod, tel. 737 449 355
MUDr. Mounajjed Radek, Ph.D 
(MUDr. Simona Ságlová, Ph.D.)
ZŠ Malecí, Nové Město nad Metují, tel. 491 520 373

Pátek 26. prosince
SK – clinic, s. r. o. (MDDr. Klára Peterková Malychina)
Manž. Burdychových 325, Červený Kostelec,
tel. 739 963 202
MUDr. Erika Uhlířová 
Průmyslová 146, Jaroměř, tel. 491 815 475

Sobota–neděle 27.–28. prosince
MUDr. Jana Šnajdrová
Náchodská 548, Velké Poříčí, tel. 777 905 047
Zubní Sedláčkovi, s. r. o. (MUDr. Radmila Sedláčková)
Kostelecká 1204, Náchod, tel. 491 426 926

Čtvrtek 1. ledna
MUDr. Jana Šimková Vaňková
Sokolská 215, Červený Kostelec, tel. 491 463 421
MDDr. Šárka Šejvlová, zubní ordinace, s. r. o.
Husova 931, Jaroměř, tel. 491 812 944

Poděkování
Majitelé garáží v Dukelské ulici děkují Technickým službám NMnM 
za provedenou úpravu přístupové komunikace. Svědčí to o tom,  
že mají zájem na spokojenosti občanů města.
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     ELEKTROVÝROBA  

STROJÍRENSKÁ VÝROBA

VAKUOVÁ TECHNIKA

Nabízíme: 

Zázemí úspěšné české společnosti s dlouholetou tradicí
  Práci v jednosměnném provozu s možností osobního rozvoje

Příjemné pracovní prostředí
Nástup možný ihned

Podrobné informace na www.pzp.cz.

V případě zájmu prosím kontaktujte naše personální oddělení:

Markéta Novotná, tel:  494 629 123

email:  marketa.novotna@pzp.cz

Hledáme nového spolupracovníka na pracovní pozici:
 
 

● Asistentka elektrovýroby

placená inzerce

SERVIS ŽALUZIE
VÝROBA – PRODEJ – MONTÁŽ – SERVIS

Žaluzie vnitřní, venkovní, vertikální,
látkové roletky, venkovní rolety,

lamelové dveře, sítě proti hmyzu,
těsnění oken, dveří, markýzy, plisé,

japonské stěny

Vrchoviny 122
Nové Město nad Metují

tel.: 733 309 616
e-mail: mervart.ladislav@quick.cz

Přistavování kontejnerů
soukromým osobám,

sdružením, fi rmám

Přeprava suti, odpadu, paliv,
stavebního materiálu apod.

Likvidace odpadu

Zajištění prodeje
palivového dřeva

Vrchoviny 142, Nové Město n. Met.
telefon 733 793 117
www.kontejnerydoprava.cz

Kontejnery.Vrchoviny@seznam.cz

POZOR !
Redakční upozornění:
Uzávěrka pro únorové

vydání zpravodaje
připadá na 15. ledna!
Příspěvky doručené
v pozdějším termínu

mohou tak přejít
až do příštího vydání.



KOLEDNÍCI ZA VÁMI PŘIJDOU: 1.-14. 1. 2026
POKLADNIČKY - Městská knihovna, 
                               Nové Město nad Metují
        - Prodejna Laštovic mobilní telefony, 
                               Nové Město nad Metují 
        

ONLINE na www.trikralovasbirka.cz

FINANČNÍ DAR na účet: 66008822/0800 
                                    VS: 7779555016

DMS KOLEDA 30 (60 nebo 90) na číslo 87777



A * d * v * e * n * t
v Novém Městě nad Metují

 prosinec–leden zámek NMnM Rozsvícený zámek a zahrady
 pátek–neděle od 16.30 do 20.30 h.
 prosinec zámek NMnM Večerní prohlídky zámku
 sobota–neděle od 17.30 do 19 h.
 3. 12. 9 až 11.30 h. MC Na zámečku Mikuláš na zámečku

4.–6. a 11.–12. 12. Husovo náměstí 1218 Adventní trhy na Merkuru od 9 do 17 h.
4.–7. a 10.–12. 12. zámek NMnM Prodej vánočních stromků

 5. 12. 15 až 17 h. Městské muzeum Mikuláš v muzeu
 6. 12. 15 h. sokolovna Mikulášská besídka s nadílkou
 6. 12. 17 h. zámek NMnM Vánoční benefi ční koncert na zámku
 6.–7. 12. 10 až 17 h. zámek NMnM Pohádkové Vánoce Vánoční farmářské trhy
 6.–7. a 27.–28. 12. zámek NMnM Vánoční prohlídky zámku

7. 12.  16.30 h. Husovo náměstí 2. adventní neděle Vystoupení žáků ZŠ Krčín
 11. 12. 17 h. Husův sbor Adventní koncert ZUŠ B. Smetany
 12. 12. 16.30 h. Městská knihovna Adventní setkání u bábovky
 12. 12. 16 h. sokolovna Vánoční vystoupení Dechového orchestru
    a tanečního oboru ZUŠ
 13. 12. 13 až 18 h. Městské muzeum Advent v muzeu
 13. 12. 16.30 h. u Obchodního centra Z Vánoční notování Zazpívejme si spolu koledy
 14. 12. 16.30 h. Husovo náměstí 3. adventní neděle
    Živý betlém – vystoupení ZUŠ B. Smetany
 14. 12. 18 h. sokolovna Vánoční koncert Smíšeného pěveckého
    sboru Kácov
 16. 12. 16 h. sál Kina 70 Vánoční koncert pěveckých sborů
    a smyčcového orchestru Gioco ZUŠ
 17. 12. 9 až 11.30 h. MC Na zámečku Vánoce na zámečku
 17. 12. 18 h. Městská knihovna Anděl s polámanými křídly
    Prof. P. Hošek o Karlu Krylovi
 18. 12. 17 h. terasa Kina 70 Novoměstský vánoční salát 2025
 21. 12. 16.30 h. Husovo náměstí 4. adventní neděle
    Junior Big Band ze ZUŠ Červený Kostelec – koncert
 22. 12. 19 h. sál Kina 70 Vánoční koncert Leony Machálkové
 28. 12.  Bartoňova útulna, Peklo Lemmy v Pekle
 31. 12. 16 až 17.30 h. Husovo náměstí Dětský silvestr
 31. 12.  Bartoňova útulna, Peklo Silvestr v Pekle

Bližší informace na www.novemestonm.cz a na informačních kanálech jednotlivých organizátorů.


